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Шановні мешканці 
Полтавського району!

Щиро вітаю вас з Великод-
нем   – світлим християнським 
святом!

Чудо Христового Воскресіння 
об’єднує всіх нас вірою у пере-
могу світла над темрявою, добра 
над злом, життя над смертю. 
Сьогодні ми по-новому пережи-
ваємо боротьбу добра і зла, ми є 
свідками і учасниками цього не-
простого протистояння. 

Нехай Святий Великдень несе 
нам довгоочікувану радість пе-
ремоги, дарує надію та впев-
неність у завтрашньому дні, 
вселяє спокій у серцях, живить 
душу та укріплює віру. 

Щиро бажаю нам усім, щоб 
сонце Перемоги і Миру зійшло 
над Україною!

Михайло КОНОНЕНКО,
голова Полтавської  

районної ради. 

У Коломацькій громаді
ДНЯМИ серед шкіл громади провели 

футбольний турнір на підтримку Збройних 
сил України. Участь взяли Коломацька, 
Степненська та Василівська школи. 

***
У ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ громаді продовжу-

ють покращувати благоустрій краю. Цього 
разу ремонтні роботи продовжуються у 
селі Старицьківка. Там місцеві дороги по-
сипали щебенем. 

У Полтавській громаді
У ПОЛТАВСЬКОМУ літературно-мемо-

ріальному музеї Панаса Мирного відбувся 
етнографічний івент «Диво писанкове». 
Майстриня-художниця, викладачка Пол-
тавської дитячої художньої школи, – Лідія 
Орел розповіла учасникам заходу про іс-
торію та особливості створення оберегів 
і провела майстер-клас зі створення осо-

бливих писанок – з полтавським розписом 
«Полтавська квітка».

У Полтаві відкрили 
меморіальну дошку Герою 
України Віталію Грицаєнку 

 На фасаді Полтавської ЗОШ №20 імені 
Бориса Серги відкрили меморіальну до-
шку на честь загиблого Героя України Ві-
талія Грицаєнка, який боронив Маріуполь. 
Меморіальну дошку встановили на фасаді 
школи, де навчався боєць.

За словами начальника Полтавської ОВА 
Дмитра Луніна, головне завдання кожного 
українця – пам’ятати, яку велику ціну за-
хисники та захисниці віддають за незалеж-
ність України. 

«Ми сьогодні зібрались вшанувати 
пам’ять нашого земляка, Героя України Ві-
талія Грицаєнка. Справжнього героя, який 
загинув у бою, захищаючи нашу незалеж-

ність та свободу. Війна ще не закінчилася 
і зло поряд, ми повинні з вами пам’ятати, 
що завдяки нашим захисникам та захисни-
цям ми з вами можемо жити у вільній краї-
ні. Ми обов’язково переможемо», – зазна-
чив Дмитро Лунін.

На відкритті дошки була присутня ро-
дина загиблого – дружина Вікторія та син 
Святослав.

«Він завжди був відважним, розумним, 
мав щире серце. Віталік – приклад для 
наслідування майбутньому поколінню. 
Його вже більше року немає поруч, але він 
щохвилини та щодня в моїх думках та сер-
ці. Взявши до рук зброю, він боровся за 
всіх нас. Вірю, що ця меморіальна дошка 
буде нагадуванням прийдешнім поколін-
ням про високу ціну незалежності Украї-
ни»,  – зауважила Вікторія Грицаєнко. 

«Він кожного дня удосконалювався, був 
завжди першим на виконанні бойового 
завдання, завжди підтримував побрати-
мів» – так про Віталія Грицаєнка говорить 
майор Сергій Цисарук. 

«Наш побратим Віталій «Гоголь» Грица-
єнко – це справді людина честі. Людина, 
яка виховала й зростила велику кількість 
військовослужбовців нашого підрозділу 
«Азов», які обороняли Маріуполь, які увійш-
ли до світової історії. Саме його велика 
заслуга, що наші воїни показали достой-
ний бій та дали достойну відсіч против-
нику. Наше основне завдання – зберегти 
пам’ять про воїна та героя Віталія», – за-
уважив Сергій Цисарук.

Полтавець Віталій Грицаєнко (позивний 
«Гоголь») служив у полку «Азов». Загинув 
19 березня у Маріуполі під час виконання 
бойового завдання. За особисту мужність 

і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності 
України, вірність військовій присязі Віталію 
Грицаєнку посмертно присвоєно звання 
Героя України.

У Мачухівській громаді
У РАМКАХ тижня «Весняні канікули» в 

Судіївському СБК відбулася екскурсія в 
Полтавський музей авіації та космонавтики 
присвячена Дню працівників ракетно-кос-
мічної галузі України. Діти та дорослі по-
знайомилися з історією розвитку, видат-
ними полтавцями, які зробили значущий 
внесок у розвиток космонавтики. 

***

УЧНІ Судіївки та гуртківці «Фантазії» під-
готували для воїнів-захисників особливі 
дарунки – власні малюнки. Їх зібрали та пе-
редали на передову нашим військовим з 77 
бригади. Допомогли  реалізувати ініціативу 
дітлахів Віктор Гайсін та благодійник Дми-
тро Павленко. 

Підготувала Аліна ДМИТРЕНКО.

Христос воскрес!
Завдяки нашим захисникам і за-

хисницям, які боронять країну, ми 
зустрічаємо Великдень і кажемо ці 
слова одне одному.

У час боротьби за правду, світло 
й мир вкладаємо в них особливий 
сенс і непохитну віру. Віру в те, що 
всі труднощі плинні, а сила добра й 
справедливості непереможна. 

Мільйони людей об’єдналися в 
захисті країни й підтримці тих, хто її 
боронить, умінні щиро співпережи-
вати, співчувати, ділитися.

Дякую всім жителям Полтавсько-
го району за згуртованість, готов-
ність у найвідповідальніші моменти 
бути разом, пліч-о-пліч. Це так важ-
ливо! Знайте, кожен із вас на своє-
му місці робить внесок у перемогу.

Вона обов’язково настане, як і 
Світле Воскресіння!

Дмитро РОМАНОВ, 
начальник Полтавської районної 

військової адміністрації.
ВІСТІ ЗВІДУСІЛЬ

ВітаємоВітаємо
з Великоднем!з Великоднем!



2 В УМОВАХ ВІЙНИ
14 квітня 2023 року. №15 (9230)

ОСВІТА МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ 

Розпочалась реєстрація ­
на Національний мульти-
предметний тест–2023: ­
як подати заявку та що 

нового у складанні іспиту 
цього року 

В Україні розпочалась реєстрація на 
складання Національного мультипред-
метного тесту. Торік, після початку пов-
номасштабної війни,  щоб зробити скла-
дання іспиту швидшим та безпечнішим, 
а також дати можливість абітурієнтам, які 
вимушено покинули країну, вступити до 
українських ВИШів, у Міністерстві освіти 
та науки запровадити мультитест – як аль-
тернативу ЗНО. Цього року вступні іспити 
у такому форматі українські школярі скла-
датимуть вже вдруге. У 2022 результати 
отримали понад 187 тис. учасників. Цього 
ж року у МОНі очікують ще більшу кількість 
вступників. Як зареєструватись на участь 
у тестуванні та що нового у цьогорічних 
вступних іспитах – детальну інструкцію 
підготували у Центрі громадського моні-
торингу та контролю. 

Коли та як зареєструватись? 
Реєстрація на складання Національного 

мультипредметного тесту в Україні розпо-
чалась 3 квітня і триватиме до 3 травня, 
повідомляють у Міністерстві освіти та на-
уки України. Зареєструватись на участь в 
іспитах необхідно онлайн, традиційно – на 
сайті Українського центру оцінювання яко-
сті освіти. Для того, щоб це було зробити 
простіше, на сайті УЦОЯО створили спеці-
альну відеоінструкцію.

Щоб зареєструватися для участі в НМТ, 
потенційному вступнику потрібно само-
стійно створити персональний кабінет 
на сайті центру оцінювання якості освіти, 
внести туди персональні дані, завантажи-
ти документи (паспорт, ідентифікаційний 
код та документ, що підтверджує наяв-
ність повної загальної середньої освіти) 
та сформувати сертифікат НМТ (роздру-
кована версія сертифікату є необхідною 
для допуску учасника до екзаменаційного 
пункту).  

Як зареєструватись та скласти НМТ 
за кордоном? 

Скласти вступні іспити до українських 
ВИШів можна буде щонайменше у 21 кра-
їні світу. Зокрема, майже в усіх країнах Єв-
ропи, США та Канаді.  Міністерство освіти 
й науки і досі постійно працює над збіль-
шенням кількості закордонних екзамена-
ційних пунктів. Про це під час брифінгу в 
Медіацентрі Україна – Укрінформ розповів 
Голова Комітету Верховної Ради України 
з питань освіти, науки та інновацій Сергій 
Бабак.

 «Зараз проводяться додаткові консуль-
тації з такими країнами як Велика Британія, 
Грузія, Молдова, Нідерланди, Німеччина, 
Польща, Туреччина  та інші, задля того, щоб 
збільшити кількість центрів тестування. 
Аби дітям було зручніше дістатися з різних 
куточків тієї чи іншої європейської країни  
до центрів, аби вони мали доступ до укра-
їнської освіти. Кількість центрів тестування 
за кордоном збільшується майже щодня. І 
їх точно буде більше, ніж минулого року», – 
зазначив Сергій Бабак.

Тим абітурієнтам, що здобули базову 
середню освіту за кордоном, необхідно 
отримати відповідну довідку в іноземному 
навчальному закладі та оформити нота-
ріально завірений переклад українською 
мовою. Водночас, загальна процедура ре-
єстрації на сайті центру оцінювання якості 
освіти лишається незмінною. 

Які нововведення цього року? 
Національний мультитест абітурієнти 

складатимуть у спеціальних аудиторіях 
(тимчасових екзаменаційних центрах) як в 
Україні, так і закордоном. НМТ–2023 місти-
тиме завдання з трьох предметів. З них – 
два обов’язкових (українська мова та мате-
матика), третій – на вибір (історія України, 
іноземна мова, біологія, хімія або фізика).  

Всього на здачу тесту дається 180 хви-
лин (торік тривалість тестування склада-
ла 120 хвилин). Час між екзаменаційними 
блоками абітурієнт розподіляє самостійно.

Дати іспитів вже відомі. Основна сесія 
відбудеться з 5 по 24 червня. Додаткова – 
з 11 по 24 липня.

РЕАБІЛІТАЦІЯ поранених військово­
службовців – не новий виклик для 

України. Лише від 2014 року і до почат­
ку повномасштабної війни, в нашій краї­
ні, за даними ООН, налічувалось від 9 до 
10,5 тис. поранених бійців. Однак, торік 
Україна зіткнулася із новою, рекордною 
кількістю військових, які потребують лі­
кування та реабілітацій. І попри те, що 
точну кількість постраждалих військове 
керівництво країни нині не розголошує, 
очевидно, що система охорони здо­
ров’я не була до кінця готовою до такого 
напливу пацієнтів. Що змінилось за рік 
великої війни та як нині реабілітують по­
ранених військових – у матеріалі Центру 
громадського моніторингу та контролю. 

Уряд продовжує шукати лікувальні 
заклади для реабілітації

Процес розширення кількості лікувальних 
закладів, де поранені захисники зможуть 
отримати реабілітацію, триває від самого 
початку повномасштабної війни. Змінюється 
і система надання допомоги. Зокрема, нині 
реабілітація бійців після поранень відбува-
ється не в окремих центрах, а безпосеред-
ньо у великих шпиталях. Про це розповіла 
радниця-уповноважена президента України 
з питань безбар’єрності Тетяна Ломакіна. 

«Вже в перші 24–72 години фахівці прихо-
дять до людини в палату і починають працю-
вати. Потім, коли її переводять у відділення 
для реабілітації, вона вже сама починає від-
відувати зал фізичної і медичної реабілітації, 
зал ерготерапії, де вчиться по-новому керува-
ти своїм тілом, виконувати звичайні побутові 
завдання. За потреби пацієнт під час реабі-
літації отримує допомогу інших фахівців, на-
приклад, психотерапевта, терапевта мови та 
мовлення, вузьких фахівців», – пояснила вона.

Нині контракти на проведення реабіліта-
ції підписали вже 244 шпиталі. Для цього 
медзаклади повинні були мати достатню 

кількість висококваліфікованих фахівців та 
доказове обладнання для роботи. Також до 
роботи мультидисциплінарної реабілітацій-
ної команди, до якої входять лікар фізичної 
та реабілітаційної медицини, фізичний тера-
певт, ерготерапевт і психолог, будуть долу-
чені протезисти.

Спрощують процедуру отримання 
протезів

Разом із тим, в Україні спрощують процеду-
ру отримання протезів. Про це заявив Міністр 
охорони здоров’я Віктор Ляшко. У лікарнях 
створять мультидисциплінарні реабілітаційні 
команди, щоб розпочати підготовку до про-
тезування на ранньому етапі. Також залучать 
соціальні служби до роботи у закладах охо-
рони здоров’я. Завдяки цьому можна буде 
подати необхідні документи для отримання 
протезів та допоміжних засобів реабілітації.

Психологічна реабілітація
Більше уваги в Україні почали приділяти 

саме психологічній реабілітації  постражда-
лих військових. Нині, за даними Міністерства 
у справах ветеранів, уряд підписав контрак-
ти із понад 40 лікувальними закладами, які 
надаватимуть психологічні консультації та 
лікування бійцям. Про це повідомила Міністр 
у справах ветеранів Юлія Лапутіна.

У таких лікувальних закладах має пра-
цювати мультидисциплінарна команда, у 
складі якої є лікар-психіатр, психоневролог і 
принаймні два психологи. Загалом, з липня 
минулого року захисники отримали понад 7 
тисяч послуг психологічної реабілітації.

Новітні реабілітаційні центри
У вересні минулого року 33-річний десант-

ник Михайло Юрчук, який зазнав поранень 
під час боїв під Ізюмом, вперше в Україні 
отримав біонічний протез українського ви-
робництва – нову руку. Протез встановили у 
реабілітаційному центрі «Незламні» у Львові. 
Від початку повномасштабної війни там про-

лікували понад 11 тис. поранених українців, 
зокрема, і 350 дітей. 

Вже у квітні цього року на Львівщині роз-
почне роботу сучасна лабораторія з виготов-
лення та збору протезів на базі Superhumans 
Center. Про це під час брифінгу у Медіацентрі 
Україна розповіла Ольга Руднєва, директор-
ка закладу. Реабілітація на базі Superhumans 
Center буде безкоштовною. Для цього ме-
дичний центр залучає допомогу фінансових 
донорів.  Вже у жовтні заплановано відкриття 
другої черги закладу. Це 2 операційні, палати 
на 45 ліжок та апартаменти для іноземних лі-
карів, які будуть надавати свої послуги і пере-
давати досвід українським лікарям. Крім того, 
на базі Superhumans Center відбуватиметься 
навчання українських медиків-протезистів та 
реабілітологів із різних куточків країни.

Боротьба з бюрократією
Попри всі реформи медичної системи, 

військові й досі масово скаржаться на бю-
рократію в процесі проходження реабілітації. 
Боротьба з паперовою тяганиною ведеться і 
з боку самих військових та громадських ак-
тивістів. Приміром, адвокат та військовос-
лужбовець Масі Найєм, який і сам раніше за-
знав поранення у зоні бойових дій та втратив 
око, заснував організацію «Принцип», яка 
має на меті полегшити життя захисникам із 
пораненнями та боротись із ускладненнями 
військово-медичної системи. 

«Мене вразило, що, коли я виписався з лі-
карні, ніхто не пояснив, що робити далі. Ані 
військові, ані ВЛК. Ніхто. І ви ж знаєте, що у 
мене важке поранення? Я втратив око, а не 
палець. І ніхто не допоміг зрозуміти, що ж 
я мушу робити далі. Немає ніякої програми 
чи системи, яка могла б далі підтримувати 
пораненого військового. Її просто не існує в 
Україні. А в моєму ідеальному світі вона є», – 
ділиться враженнями про бюрократію у сис-
темі реабілітації для військових Масі Найєм. 

СЬОМОГО квітня відбулося пле­
нарне засідання тринадцятої сесії 

Полтавської районної ради восьмого 
скликання, яке провів голова райради 
Михайло Кононенко. 

ВІДПОВІДНО до порядку денного депу-
тати розглянули та затвердили ряд питань, 
серед яких – «Про внесення змін до показ-
ників районного бюджету на 2023 рік», «Про 

внесення змін до структури та чисельності 
виконавчого апарату районної ради», «Про 
надання дозволу на передачу приміщення 
в адміністративному будинку за адресою: 
вул.  Шевченка, 7, м. Полтава» й інші.

З метою підвищення рівня військово-па-
тріотичного виховання дітей та молоді депу-
тати підтримали Районну програму військо-
во-патріотичного виховання дітей та молоді 
на 2023-2025 роки, розроблення якої ініцію-

вав депутат від «Довіри» Віталій Зелюк.  
Депутатський корпус районної ради заслу-

хав звіти виконуючої обов’язки директорки 
КП «Бюро технічної інвентаризації та місто-
будування Полтавського району» про фінан-
сово-господарську діяльність підприємства 
за 2022 рік Жарої Любові Григорівни, а також 
виконуючого обов’язки директора КП «Ава-
рійно-відновлювальна служба Полтавського 
району» Юрія Ханіна й взяли їх до відома. 

На сесії також затверджені списки при-
сяжних Зіньківського й Новосанжарського 
районних судів. Рішенням сесії КП «Полтав-
ська районна аптека №1» передано у корис-
тування службові приміщення та автомобіль. 
Також передали в оренду приміщення в ад-
мінбудівлі по вулиці Шевченка, 7 Щербанів-
ській сільській раді.  

Депутати районної ради проголосували за 
звільнення в.о. директора КП «Планування і 
забудова територій Полтавського району та 
здійснення архбудконтролю» Полтавської 
районної ради Сергія Телегіна, у зв’язку з ви-
ходом на пенсію, а також підтримали своїми 
голосами заяву депутата Олександра Тимо-
хи, який склав свої депутатські повноважен-
ня. Водночас, відповідно до норм закону, до 
складу депутатського корпусу ввели депута-
та Ігоря Штепу.

Головою фракції політичної партії «Слуга 
народу» у районній раді обрано депутатку 
Анжелу Прушковську.   

Юлія ШАБЛЯ.
Фото авторки. 

ФІЗИЧНА ТА ПСИХОЛОГІЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ: 
як та де в Україні лікують поранених військових

ВІДБУЛАСЯ ЧЕРГОВА СЕСІЯ 
ПОЛТАВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ



МИНУЛИХ вихідних у Ко-
ломацькому (група «А») й 

Плоскому (група «Б») завершився 
груповий етап II-го, традиційно-
го, відкритого весняного турніру 
Місцевого осередку ГО «ВФСТ 
«Колос» 2023 року у Полтавсько-
му районі з міні-футболу пам’яті 
Ступаря Віталія Максимовича. 
Визначилася четвірка команд, 
яка поведе боротьбу за головний 
трофей змагань.

Група «А» (Коломацьке),
8 квітня 2023 р. (субота):
«Нива» (Коломацьке) – «Машів-

ка» – 7 : 5
«Гренада» (Микільське) – «Чу-

тове» – 4 : 7
Група «Б» (Плоске),
9 квітня 2023 р. (неділя):
«Краяни» (Судіївка) – «Дружба» 

(Мачухи) – 1 : 1
«Плоске» – «Колос» (Стовбина 

Долина) – 2 : 8
ПП ім. Калашника (Калашни-

ки)  – «Краяни» – 2 : 8
«Дружба» – «Плоске» – 10 : 2

«Колос» – ПП ім. Калашника –    
6 : 1

15 квітня у Коломацькому відбу-
деться фінальна частина змагань. 
Спочатку суперники, за системою 
А1-Б2, Б1-А2, зіграють півфіналь-
ні поєдинки. Потім команди, що 
програють, зустрінуться у матчі 
за III-IV місця, а переможці побо-
рються за головний трофей.

1/2 фіналу:
«Нива» (Коломацьке) – «Друж-

ба» (Мачухи)
«Краяни» (Судіївка) – «Чутове»

Андрій ГОНЧАРЕНКО, 
головний суддя змагань.

314 квітня 2023 року. №15 (9230)
СУСПІЛЬСТВО І МИ

МІНІ-ФУТБОЛ

Турнір пам’яті Віталія СТУПАРЯ

ТУРНІРНА ТАБЛИЦЯ (після групового етапу)
Група «А»

№ з/п К О М А Н Д А І В Н П М О
1  «НИВА» (с. Коломацьке) 3 3 0 0 20 : 9 9
2  «ЧУТОВЕ» (Чутове) 3 2 0 1 11 : 14 6
3  «МАШІВКА» (Машівка) 3 1 0 2 12 : 13 3
4  «ГРЕНАДА» (Микільське) 3 0 0 3 10 : 17 0

Примітка. До фінальної частини вийшли команди «Нива» (Коло-
мацьке) і «Чутове». 

Забито у ворота суперників 53 м’ячі, середня результативність – 8,8 
м’яча за гру.

Кращий бомбардир: 
СОСНА Дмитро («Нива», Коломацьке) – 7 м’ячів.

ТУРНІРНА ТАБЛИЦЯ (після групового етапу)
Група «Б»

№ з/п К О М А Н Д А І В Н П М О
1 «КРАЯНИ» (Судіївка) 4 3 1 0 25 : 6 10
2 «ДРУЖБА» (Мачухи)	 4 2 2 0 20 : 11 8
3 «КОЛОС» (Стовбина Долина) 4 2 0 2 21 : 17 6
4 ПП ім. КАЛАШНИКА 4 1 1 2 12 : 19 4
5 «ПЛОСКЕ» (Плоске) 4 0 0 4 7 : 32 0

Примітка. До фінальної частини вийшли команди «Краяни» (Судіїв-
ка) і «Дружба» (Мачухи).

Забито у ворота суперників 85 м’ячів, середня результативність – 
8,5 м’яча за гру.

Кращий бомбардир:
КОРОЛЬОВ Костянтин («Дружба», Мачухи) – 10 м’ячів.

МОЯ ДОНЬКА
Світлано! Ти пішла на війну, 
В саме пекло, в Бахмут воювати, 
Нашу неньку Вкраїну захищати. 
А мені нічого не сказала,
День і ніч я сльози проливала,
Просила Бога припинить війну.
Ти захворіла й повернулася з війни,
Та радість ця недовгою була…
Як тільки ти поправила здоров’я,
То знову воювати у Бахмут пішла.
Туди, де летять ракети, безпілотники, шахіди…
Де від будинків лишились одні скелети.

Там без упину стріляють гармати,
А ти добровольцем пішла воювати…
Я сплю у ліжку, в теплій хаті,
А ти з автоматом, у бушлаті,
В холоднім окопі замерзаєш,
І нас усіх захищаєш.
Дівчата, хлопці і усі солдати   
Не дадуть нашу землю чужинцям віддати!
А за наругу дітей, жінок і маляти
За все заплатять нелюди, кацапи прокляті! 

Надія ПАЗЕНКО.
с. Тахтаулове. 

125 років тому, 10 квітня 1898 
року в Полтаві народився Сте­
пан Іванович Скрипник (Мстис­
лав), патріарх Київський і всієї 
України. 

Сторінки життєвого 
шляху

ЙОГО батько походив із полтав-
ського козацького роду, мати   – 
рідна сестра Симона Петлюри. 
Навчався в Полтавській першій 
класичній гімназії, закінчив офі-
церську школу в Оренбурзі. У 
березні 1918-го вступив до кін-
но-гайдамацького полку імені 
Костя Гордієнка, з 1920-го – у 3-й 
Залізній дивізії Армії Української 
Народної Республіки. Отримав 
старшинське звання хорунжого. 
Особистий ад’ютант Головно-
го Отамана Української Народ-
ної Республіки Симона Петлюри 
(1920-1921).

У 1923-му емігрував до Вар-
шави, закінчив Вищу школу полі-
тичних наук. У 1930-му обраний 
послом до Польського сейму, за-
хищав права українців у Польщі. 
Брав участь у церковному і релі-
гійному житті. 1 вересня 1941-го 
увійшов до складу «Тимчасової 
адміністрації Української право-
славної церкви» на Волині.

У квітні 1942-го прийняв постриг 
під чернечим ім’ям Мстислав, 
висвячений на єпископа Пере-
яславського. Восени був зааре-
штований гестапо, перебував у 
в’язницях Чернігова, Прилук та 
Києва. За клопотанням духовен-
ства звільнений у квітні 1943-го.

З 1947-го – митрополит УПЦ Ка-
нади. З 1949-го – митрополит УПЦ 
в Америці. Збудував церковно-ме-
моріальний комплекс у Саут-Ба-
унд-Бруці, поблизу Нью-Йорка. 
Очолив УПЦ у США в 1971-му.

30 жовтня 1989-го проголоше-
ний патріархом Української авто-
кефальної православної церкви 
в Україні та за кордоном. На Все-
українському православному со-
борі в червні 1990-го обраний па-
тріархом Київським і всієї України 
УАПЦ. В жовтні прибув в Україну. 
Після створення в 1992-му УПЦ 
Київського патріархату проголо-
шений її патріархом. Тоді ж пе-
редав новоствореним Збройним 
силам України прапор 3-ї Залізної 
дивізії Армії Української Народної 
Республіки.

Помер 11 червня 1993-го у мі-
сті Грімсбі (Канада). Похований у 
скрипті собору святого Андрія у 
Саут-Баунд-Бруці.

10 цікавих фактів
1. Мати Степана Скрипника, Ма-

ріанна Василівна – рідна сестра 
Симона Петлюри, третя донька 
Василя й Ольги Петлюр. Виховала 
чотирьох синів і доньку.

2. Навчаючись у гімназії, систе-
матично відвідував церкву, співав 
у церковному хорі, допомагав під 
час богослужінь. Зокрема, при-
служував вікарному єпископу 
Полтавської єпархії Юрію Ярошев-

ському, який пізніше стане митро-
политом Варшавським і буде вби-
тий за українізацію православ’я в 
Польщі.

3. Дядько Симон Петлюра був 
для молодого Степана прикладом 
для наслідування. В одному з ін-
терв’ю він розповідав: «Я був пуц-
вірком. Влітку він приїхав із Кубані і 
був два тижні, навчив мене одного 
вірша – “Пани, пани…”. А то було 
якраз на Різдво, і він хотів, щоб я 
той вірш декламував. Від цього 
пішло дуже багато… Мама була 

вдоволена, обняла мене, розчули-
лася, тато зрадів, але мама каже, 
я боюся, що цей Сенька зробить із 
тебе соціаліста».

У 1918-му був заарештований 
німцями разом із Симоном Петлю-
рою, провів у Лук’янівській в’язни-
ці Києва понад чотири місяці.

4. У боротьбі за дерусифікацію 
церковного життя на Волині, де 
українці становили майже 70% ві-
руючих, організував 10 вересня 
1933-го так звану «Почаївську мані-
фестацію», на яку зібралося близь-
ко 20 тисяч прочан. Під час мітингу 
було розгорнуто жовто-блакитні 
прапори та транспаранти з вимо-
гами українізації церкви.

У результаті тривалої боротьби, 
як зазначав В. Борщевич, «укра-
їнцям удалося закласти основи 
національної ієрархії, українізу-
вати богослужіння у 2/3 парафій 
єпархії, створити й відновити  ав-
торитетні церковно-громадські ін-
ституції, взяти керівництво єпархі-
альним життям у свої руки».

5. У польському сеймі за 9 років 
виголосив близько 20 промов. На 
початку німецько-польської війни 
в 1939-му заявив, що українці не 
мають підстав проливати кров за 
Польщу, яка впродовж двох ос-
танніх десятиліть була для України 
мачухою.

6. Дружина Степана Скрип-
ника загинула за нез’ясованих 
обставин після зайняття Львова 
радянськими військами. Він сам 
піклувався про дітей, а незабаром 
прийняв чернечий постриг.

7. Перебуваючи в 1944-му в 
Польщі, організовував евакуацію 
українського духовенства з роди-
нами (близько 700 чоловік) до кра-
їн Західної Європи.

8. У 1947-1949 рр., коли Мстис-
лав очолював Українську пра-

вославну церкву у Канаді, архіє-
пископською резиденцією став 
другий поверх парафіяльного 
будинку Бриджпортської Покров-
ської парафії, де владика приймав 
духовенство, проводив наради й 
видавав розпорядження.

9. Церковно-меморіальний комп
лекс у Саут-Баунд-Бруці називають 
«Українським Єрусалимом», або ж 
«Українським пантеоном». До нього 
входять консисторія, православна 
семінарія, видавництво з друкар-
нею, музей, бібліотека, архів, кла-
довище.

10. За три роки свого патріар-
шества Мстислав сім разів відвіду-
вав Україну з тривалими візитами.

На Всеукраїнських зборах На-
родного руху України в жовтні 
1990-го він сказав: «Що б ми хо-
тіли від політичних громад? Щоб 
вони розуміли роль Церкви в житті 
нашої нації… Церква – це є те се-
редовище, навколо якого наро-
стає моральна сила».

Увічнення пам’яті
НА ФАСАДІ будинку у Полтаві, 

де мешкала родина Скрипників, 
у липні 1994 встановлено мемо-
ріальну дошку на честь патріарха 
Мстислава (архітектор Ю. В’ялий). 
У будівлі зусиллями православ-
ного сестринства св. кн. Ольги, 
єпархіального управління право-
славної церкви (нині ПЦУ) та наці-
онально свідомої інтелігенції міста 
в липні 1995 року відкрито меморі-
альний музей, що діяв на громад-
ських засадах.

У 2014 році з ініціативи тодіш-
нього очільника Департаменту 
інформаційної діяльності та ко-
мунікацій з громадськістю ПОДА 
(нині регіональний представник 
УІНП в Полтавській області) Оле-
га Пустовгара телеканал «Лтава» 
створив низку коротких докумен-
тальних фільмів «Поборники неза-
лежності». Зокрема й про Патріар-
ха Мстислава.

У 2016 році у межах декому-
нізаційних процесів з ініціативи 
міської громадської топонімічної 
комісії, зокрема її учасників - воїна 
ЗСУ, депутата міської ради Юліана 
Матвійчука, заступника директо-
ра Державного архіву Полтавської 
області Тараса Пустовіта та просві-
тянина Олега Пустовгара вулиця 
Карла Лібкнехта, де розташована 
садиба згідно з розпорядженням 
Полтавської обласної державної 
адміністрації перейменована на 
вул. Патріарха Мстислава.

Також іменем славного уроджен-
ця Полтави названо вулиці у Києві 
та Кам’янець-Подільському. Ме-
моріальні дошки встановлено на 
фасадах Покровського кафедраль-
ного собору ПЦУ у Івано-Франків-
ську, Андріївського храму у Києві, 
та у Львові – на споруді Успенської 
громади ПЦУ й на вулиці Пісковій, 
17, на будинку, в якому у 1991–
1993 роках під час відвідин міста 
Лева зупинявся Патріарх.

За матеріалами офіційного 
сайту УІНП.
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«Що маємо — за те 
не дбаємо, а втративши — 

вболіваємо». 
Відомий вираз, правда?
МИ мали спокійне, мирне жит-

тя, і нам навіть на думку не спада-
ло, що може статися війна.

Ми вміли лікуватися старими 
бабиними та новими медични-
ми способами – і нам в навіть на 
думку не спадало, що може бути 
пандемія.

Ми десятиліттями бачили бага-
ті лани – і не знали, що наше зер-
но годує багато країн, а за війни 
дізналися, що відсутність можли-
вості перевезти зерно в Африку 
спричиняє там голод. 

Ми завжди мали воду – і нам на 
думку не спадало, що може поча-
тися водна криза, а тепер із кож-
ним роком все більша кількість 
водойм пересихає.

Ми мали доволі прогнозовані та 
стабільні кліматичні умови – і не 
могли уявити, що за час нашого 
життя все може погіршитись… І 
навіть більше – зіскочити зі ста-
більного на катастрофічний шлях.

Ми всі бачимо: із цим світом 
щось не так. 

Але ми не знаємо, наскільки 
саме це «не так», бо справжні 
обсяги світової кризи прихову-
ються, але це – певна глобальна і 
дуже шкідлива стратегія!

Сьогодні наявна тенденція пе-
реслідування та позбавлення 
свободи слова людей, які гово-
рять правду!

Чи знаєте ви, що вчених, які 
розповідають правду про реальну 
ситуацію з кліматом на планеті, 
про зростання сейсмічної актив-
ності, про екологічні проблеми, 
про погіршення здоров’я та рівня 
життя людей, про питання щодо 
захищеності людей, позбавляють 
роботи та можливості заробітку? 
Тобто вченим (у будь-якій країні 
світу) невигідно говорити прав-
ду, яка розминається з офіційною 
рознарядкою.

Чи знаєте ви, що в Інтернеті 
вільні незалежні засоби масової 
інформації, у тому числі волон-
терські, закривають? Тобто, коли 
люди у свій вільний час, без оп-
лати, за підтримки лише совісті 
та бажання змінити цей світ на 
краще – збирають, аналізують, 
оформляють та подають інфор-
мацію, вони раптом можуть зітк-
нутися із ситуацією, коли їхні ка-
нали зникають. Без попереджень. 
Без повідомлень. Без пояснень. 

Чи знаєте ви, що соцмережі 
блокують навіть канали адвока-

тів, які за зверненням волонтерів 
Благотворчого суспільства ко-
ментують ситуацію з позиції пра-
ва? Тобто виходить, що свобода 
слова сьогодні є незахищеною!

Тому коли сьогодні, незважа-
ючи на все це, є люди та ЗМІ, які 
говорять правду, відстоюють сво-
боду слова фактом своєї робо-
ти  – це громадський та людський 
подвиг. Він такий самий природ-
ній, як і наявність чистої води, 
мирного неба та родючої землі, 
яка годує нас і все те, що живе 
навколо нас.

Ми маємо право свободи сло-
ва, і нам і на думку не може спа-
сти, що в нас її можуть забрати. 
Бо свобода слова – це як свобода 
життя, як можливість вільно диха-
ти, вільно пити воду… До речі, ви 
помічаєте, як у нас поволі заби-
рають право вільно вживати воду, 
переводячи її у пляшки та позбав-
ляючи людей можливості в містах 
вільно вживати чисту воду. Тепер 
її треба купляти, або очищува-
ти, фільтрувати… Ви розумієте, 
що так само поволі у нас можуть 
забрати все інше, коли заберуть 

право на свободу слова?
Протягом останніх двох місяців 

відома відео мережа заблокува-
ла багато каналів міжнародно-
го волонтерського руху Creative 
Society / Благотворче суспіль-
ство. Це канали, які вели люди 
в різних країнах, у тому числі в 
Україні. А також – особисті ка-
нали волонтерів цього проекту. 
Люди втратили інформацію, яку 
збирали роками для людей. Ін-
терв’ю, дослідження, вивчення та 
освітлення різних ситуацій – все 
просто зникло в один момент. 
Просто уявіть собі: ви створили 
для людей інформаційний май-
данчик, упродовж років кожного 
дня працювали над тим, щоб зав-
дяки йому люди щодня отримува-
ли чесну і правдиву інформацію. 
А одного ранку прокидаєтесь – і 
майданчика немає. Ні ви, ні люди, 
які приходили за цією інформаці-
єю, не мають до неї доступу і не 
мають жодних пояснень. Та, ні, 
мають: «це майданчик було ство-
рено на території організації, яка 
вирішила, що вона має право за-
бирати свободу слова».

І що тепер? Приймемо це як 
нову реальність, де наше людське 
право говорити можуть у будь-
який момент забрати? 

Ми наче і раніше знали часи 
цензури – і до чого це призвело? 
Просто згадайте історію минуло-
го століття, вона відома.

Згадаймо і слова Джорджа Ва-
шингтона: «Без свободи слова 
нас можна вести німими та ти­
хими, як овець на забій». 

Але ми маємо свободу духу, 
тому ми можемо розібратися, що 
насправді відбувається. І поки що 
є для цього трохи часу – найцінні-
шого ресурсу нашого життя! 

Тому, люди, поки ще є можли-
вість – дивіться канали Creative 
Society / Благотворче суспіль-
ство. Дивіться онлайн форуми 
«Глобальна криза. Наш порятунок 
в Єднанні», «Глобальна криза. Ми 
люди. Ми хочемо жити», «Гло-
бальна криза. Час правди». 

Знати правду, мати свободу 
слова та говорити правду, ді­
яти, спираючись на правду, – 
це означає мати майбутнє для 
себе та своїх дітей!

Волонтери міжнародного 
глобального руху 

«Благотворче суспільство».

Свобода слова – запорука свободи волі 
та квиток у краще майбутнє для нас і наших дітей

КОМЕНТАР ЕКСПЕРТА  
(до статті «Свобода слова»)

Конституції, міжнародні договори, конвенції, комюніке щодо реа-
лізації свободи слова, свободи волі є практично в будь-якій поважа-
ючій себе країні. Але є один особливий нюанс, незручний та непо-
мітний. Свобода волі – це можливість робити власний вибір.

Як на нього можна вплинути, законодавчо не змінюючи правила гри?
Дуже просто. Дати хибні, викривлені передумови здійснення ви-

бору. Наприклад, яке лікування призначає лікар, що обстежив паці-
єнта неповно/невірно? Або як захистить клієнта адвокат, коли клієнт 
йому збрехав?

Зрозуміло, що похибки спричиняють проблеми.
Яким чином вплинути на передумови прийняття рішення, не об-

межуючи право свободи волі формально?  
Відповідь очевидна: необхідно викривити інформацію, встанов-

люючи фільтри, вигідні тому, на користь кого повинно бути маніпу-
лятивне рішення.

Як це зробити, не торкаючись державних чинників, а просто пе-
ред нами? 

У сьогоденні все більше людей є інтернетзалежними, практично 
«живуть» у різних спільнотах (FB, Youtube та інші), отримуючи звідти 
інформацію. Яким чином впливати на ці канали інформації? Встано-
вити фільтри у формі правил спільноти, що є логічним та потрібним. 
За однієї умови: загального та однакового застосування. Якщо за-
стосування без пояснення причин є вибірковим, то такі дії, на мою 
думку юриста, є обмеженням свободи слова, обмеженням волі. 

На мою думку, однакове та адекватне застосування правил спіль-
ноти та надання людині можливості, права і самій отримувати та на-
давати різну інформацію та робити власні висновки, власний вибір, 
і є проявом свободи волі. 

Підміна вашої волі інтересами інших за допомогою обмеження 
свободи слова, нездорової та вибіркової цензури інформації робить 
нас людьми без власної волі, обманутими дурнями, які вважають, 
що живуть власне життя. Насправді, на мою думку, це є форма ін-
формаційного, а як наслідок, – політичного та економічного рабства.

Якщо згадати історичний досвід, то у середньовіччя люди, яким 
було донесено неправдиву інформацію, фізично знищували нау-
ковців, цілителів. Це було «полювання на відьом» заради утримання 
«стада» під контролем.  

Згадаємо нацизм та фашизм. Скільки було знищено ні в чому 
неповинних людей, оскільки вони мали інший світогляд, іншу наці-
ональність! Це інша форма знищення заради залякування та утри-
мання «стада» у сфері контролю.  

Багато жахливих прикладів має історія.
Зрозуміло, ми живемо в епоху фейків, маніпуляцій, але саме вам 

повинно належати право, що обирати і як прожити своє власне життя.
Надія ШУЛЯК, 

правозахисниця.

15 квітня – День довкілля
ЩОРОКУ 15 квітня в Україні відзна­

чають День довкілля. Це чудова 
нагода вкотре наголосити на важли­
вості відповідального ставлення до 
навколишнього середовища. Головна 
мета свята – підвищення рівня свідомо­
сті українців в питаннях, що стосуються 
збереження безпеки навколишнього 
середовища.

ЯК САМОСТІЙНЕ свято «День довкілля» 
з’явився в українському офіційному кален-
дарі у 1998 році на підтримку ініціативи Мініс-
терства охорони навколишнього середови-
ща та ядерної безпеки України і громадських 
природоохоронних організацій з метою роз-
витку діяльності, започаткованої всеукра-
їнською акцією «Дерево-Життя» та іншими 
«громадськими ініціативами» після того, як 6 
серпня Президент підписав Указ «Про День 
довкілля» № 855/98, який святкують щороку 

в третю суботу квітня, а перший раз День до-
вкілля був відзначений у 1999 році.

Спочатку це свято проводилося як Всеу-
країнська акція «Дерево-Життя». Вона була 
започаткована Указом Президента України 
й полягала у залученні населення України 
до благоустрою й озеленення території. 
Цього дня громадські організації проводять 
заходи, спрямовані на поліпшення стану на-
вколишнього середовища, очищення вод-
них джерел, озеленення лісопаркових зон, 
збереження заповідних об’єктів, поширення 
екологічних знань. 

Щорічно влада, громадські організації, 
екологи закликають українців та всіх, хто 
піклується про природу, взяти участь у квіт-
невому суботнику, висадці дерев, наведенні 
порядку на вулицях, у парках і скверах, озе-
лененні територій, збиранні сміття, а також 
проведенні різних конференцій та лекцій, які 
підвищують усвідомленість населення в еко-
логічних і природоохоронних питаннях.

Ще донедавна українці боролися з такими 
екологічними проблемами як неякісна вода, 
забруднення повітря, сильне погіршення 
земляних ресурсів, знищення лісів тощо.  
Війна ж росії проти України лише посилила 
наявні проблеми довкілля, негативно впли-
ває на навколишнє середовище. Обстріли лі-
сів, наземних і морських екосистем, промис-
лових об’єктів, транспортної інфраструктури 
та будинків, руйнування систем водопоста-
чання, каналізації та поводження з відходами 
провокують широкомасштабну та серйозну 
шкоду з довгостроковими наслідками довкіл-
ля та для здоров’я людей. Світова екологічна 
спільнота переймається подіями в Україні, 
адже питання екології та зміни клімату – це 
не проблема однієї країни.

Україна є однією з найбільш індустріалізо-
ваних країн Європи, де, за оцінками, збері-
гається 6 мільярдів тонн рідких відходів, які 
утворюються на вугільних шахтах, хімічних 
підприємствах та інших галузях важкої про-

мисловості. За останній рік війни такі надзви-
чайно чутливі об’єкти постійно піддавалися 
російським обстрілам.

В Оперативному штабі з фіксації екозлочи-
нів повідомили, що загалом в Україні вже по-
страждало 3 млн га лісів, а це майже третина 
лісового фонду держави. Деякі з них втрачені 
назавжди. Росія перетворила частину україн-
ських чорноземів у найбільш забруднені ви-
бухівкою землі у світі, кажуть екологи. Близь-
ко третини території України потребуватиме 
розмінування, на що знадобиться щонаймен-
ше 10 років.

День довкілля дозволяє нам ще раз проа-
налізувати своє ставлення до навколишньо-
го середовища і замислитися над власним 
вкладом у це. А зробити кожен може багато, і 
достатньо для цього лише маленьких кроків: 
свідоме споживання води, сортування сміт-
тя, економія електроенергії, відмова від по-
ліетиленових пакетів й пластикових пляшок 
тощо. Чистота нашої землі – у наших руках! 
Зберегти красу природи, сприяти її оновлен-
ню – завдання кожної людини.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМИ



Шановні краяни!
Сердечно вітаю Вас з 

Воскресінням Христовим, 
з Пасхою Христовою! Хай 
завжди царюють у вашо-
му серці радість і душев-
ний спокій! Бажаю вам і 
вашим рідним у ці весняні 
дні відчути повноту життя, 
щедроти української зем-
лі та родинне тепло. Зичу, 
щоб доля подарувала без-

ліч приводів для радості і щастя. Нехай Воскреслий 
Господь благословить вас, ваші родини, оберігає та 
дарує мир, любов і благополуччя на довгі літа. Здо-
ров’я вам, добробуту й успіхів у всіх ваших починан-
нях! Христос Воскрес!

Євген ПОЧЕЧУН, 
голова Коломацької територіальної громади.

Зі світлим святом!  
З Великоднем! 

Великдень – 
одне з надбань 
нашої культури, 
яка, у свою чергу, 
є складовою тієї 
сили, що об’єд-
нує український 
народ. Традиції 
цього свята нам 
передали минулі 
покоління, а ми по-
винні передати їх 
майбутнім. Нехай 

цей день стане символом нашої злагоди та 
об’єднання, а Христове Воскресіння – на-
повнить наші серця любов’ю та милосер-
дям. Бажаємо тепла, світла, любові й зла-
годи вам та вашим родинам, міцної віри та 
терпіння, щоб виходити з цього випробуван-
ня з силою та впевненістю в своїй перемозі!

Ігор ПРОЦИК, 
голова Щербанівської територіальної 

громади.

Зі святом, любі земляки!
Хай любов Господня щодня супроводжує 

вас і ваших рідних, наповнюючи душу вес-
няним теплом і сонячним промінням. Нехай 
Господь простить нам усі гріхи цього дня, 
вилікує душі від туги та смутку, і вселить у 
кожного надію на добро. Щоб жодне серце 
не було самотнім і нещасним. Нехай по-
всякчас панує відчуття свята і Боже благо-
словення приносить успіх та щастя у кожну 
домівку, даруючи вашій родині радість, 
злагоду й добробут. Христос Воскрес! Во-
істину Воскрес!

Володимир ЛУГОВИЙ, 
голова СФГ «Галина».

Дорогі аграрії, односельці,  
пайовики! 

Зі світлим святом Великодня! Нехай цей 
світлий день додасть вам сил та наснаги, 
щоб ви змогли долати всі випробування та 
труднощі. У цей важкий час ми мусимо за-
лишатися разом. Бажаю вам міцної віри та 
настійливості у боротьбі за майбутнє на-
шої країни. Нехай ангел-охоронець обері-
гає вас від негараздів. Думки нехай будуть 
світлими, а щастя в дім приходить із кож-
ним новим світанком. Миру, злагоди, до-
бра вашим сім’ям та українській землі!

ФГ «Скарб».

Вітаю зі Світлим Христовим 
Воскресінням!

Нехай життя оно-
виться разом з при-
родою, а почуття 
світлої радості не 
покидає душу як 
можна довше. Бажаю 
вам щастя і радості, 
віри і благополуччя! 
Хай чудесне свято 
Пасхи принесе лю-
бов та світло у вашу 
родину, щирість та 
добро у взаємини, а 

головне  –  здоров’я і мир. Нехай Господня 
ласка вас зігріває і навчає щастя. Христос 
Воскрес! Воістину Воскрес!

Віталій ТУРПІТЬКО, 
голова Терешківської  

територіальної громади.

Любі односельці, 
мешканці  

Мачухівської громади! 
Христос Воскрес! Нехай 

цей світлий день надихне 
наші серця на подальші 
боротьбу за нашу країну та 
зміцнення нашої віри в пе-
ремогу. Бажаю нашим бій-
цям сили та завзяття у бо-

ротьбі з ворогом. Всім нам зичу щастя і радості, віри і 
благополуччя! Нехай чудесне вято Великодня прине-
се любов та світло у вашу родину, щирість та добро 
у взаємини. Нехай Боже благословення буде запору-
кою миру на нашій землі, духовного відродження на-
шої держави, здійснення найзаповітніших сподівань. 

Валерій БІЛОКІНЬ, 
голова Мачухівської територіальної громади.

З Великоднем, дорогі 
земляки!

З нагоди великого свя-
та Воскресіння Христового 
прийміть мої щирі вітання 
і побажання Божого благо-
словення, здоров’я та до-
бробуту! Щиро бажаю, щоб 
переможний дух надії, ра-
дості, всепрощення і надалі 
супроводжували вас і ваші 

родини, давав сили, енергію, наснагу для добрих і 
корисних справ на благо та процвітання нашого краю. 
Нехай радісні Пасхальні дні стануть початком для но-
вих перемог і звершень на Вашому життєвому шляху. 
Христос Воскрес!

Вячеслав ОЛІЙНИК, 
голова Великорублівської територіальної громади.

Зі святом  
Великодня!

У цей благословенний час 
прийміть найщиріші вітан-
ня з Великим Днем Світло-
го Христового Воскресіння!  
Бажаємо, щоб усі негаразди 
обходили стороною, а сила 
Святого Духа оберігала вас 
протягом усього життєвого 
шляху. Нехай в душі панує 
непохитна віра у краще, а 

серце наповнює цілюща сила любові. Нехай воскрес-
лий Христос принесе перемогу всій нашій неймовір-
ній Україні – перемогу світла над темрявою, життя над 
смертю, добра над злом!

Юрій СИВОЛАП, 
голова СФГ «Людмила».

Зі святом Великодня!
Найщиріші вітання з наго-

ди найбільшого християн-
ського свята – Воскресіння 
Христового. Нехай ваші 
душі будуть багаті на до-
бро,  як святковий стіл, чи-
сті, як Великодній рушник 
і веселі, як українські пи-
санки. Хай малинові дзво-
ни Великодня принесуть у 
Вашу оселю радість, віру, 

надію  і любов. Нехай цей день стане символом пе-
ремоги добра над злом та наповнить ваші серця лю-
бов’ю і надією на краще майбутнє.

Євгеній АЗАРОВ,
директор ССТ «Краяни».

З Великоднем!
У цей благословенний 

час дозвольте щиро при-
вітати вас зі святом Вели-
кодня! Святий Великдень 
несе нам довгоочікувану 
радість перемоги Сина 
Божого, дарує надію та 
впевненість у завтраш-
ньому дні, поселяє спокій 
у серцях, укріплює віру та 
живить душу. Тож нехай 

Божа милість та благословення оросять ваше жит-
тя, а мир, любов та злагода запанують у вашій оселі. 
Зичимо вам гарного настрою, відмінного здоров’я, 
сімейного затишку, незмінного успіху та здійснення 
усіх задумів і мрій. 

Олексій КАЛЮЖНИЙ, 
директор ТОВ «Коновалівка-Агро».

Шановні земляки! 
Дорогі аграрії  
Полтавщини! 

У день найсвітлішого 
православного свята хочу 
побажати вам миру, спо-
кою і благополуччя. Бажаю, 
щоб цей день став почат-
ком нового і світлого життя. 
Нехай ангел закриває своїм 

надійним великим крилом від усіх негод. Думки нехай 
будуть світлими, а щастя до хати приходить з кожним 
світанком. Нехай життя сповниться яскравими подія-
ми, чесними друзями, позитивним настроєм, приєм-
ними відчуттями.

Іван КОЧЕРГА,
голова об’єднання «Рада сільськогосподарських 

товаровиробників Полтавської області»,  
директор ПП «Зоря Р».

Вітаємо з Великодніми 
святами!

Прийміть щирі вітання зі 
світлим і радісним святом – 
Великоднем!

У день найсвітлішого пра-
вославного свята бажаємо 
вам миру, спокою та бла-
гополуччя! Нехай у ваших 
родинах панують любов і 
доброта, турбота один про 

одного! У цей важкий період боротьби за нашу кра-
їну ми мусимо не тільки захищатися від ворога, але і 
підтримувати один одного. Бажаю вам знайти в собі 
сили на духовному рівні та підтримувати один одно-
го. Здоров’я вам та вашим рідним!

Іван СТЕПАНЕНКО, 
директор ПП імені Калашника. Профком.
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Вважати недійсною довідку 
серії 7-66-ТЕ №0275636, ви-
дану МСЕК №2 м. Полтави, від 
20.03.2007 року, на ім’я Мухи 
Катерини Петрівни (1934 р.н).   

Втрачений диплом спеціа-
ліста серії КМ № 004463, вида-
ний Полтавським державним 
педагогічним інститутом імені 
В.Г.   Короленка, від 30 червня 
1993 року, на ім’я Огороднічука 
Дмитра Миколайовича, вважати 
недійсним.

Продам кормовий буряк. 
Тел. 0955496145

Полтавського районного 
нотаріального округу  

МОСКІВЕЦЬ  
Володимир Андрійович

Тел.: 56-53-56, 61-22-95, 067-709-59-09.м.Полтава, 
вул. Шевченка, 24/37, з 9.00 до 17.00 щоденно, крім 

неділі.  
Субота – з 9.00 до 13.00.

Шановні громадяни!
ВИ МОЖЕТЕ повідомити про вчинення корупційних правопору-

шень працівниками підпорядкованих підрозділів Головного управ-
ління ДСНС області, а саме: 36007, м. Полтава, вул. Маршала Бірю-
зова,26/1, звернутися електронним листом на адресу: (cpztavk@ukr.
net), або за телефоном (0532) 50-35-82 Головне управління ДСНС 
України у Полтавській області.

***
ПРИ виявленні вибухонебезпечного предмета або предмета, схо-

жого на нього, Вам необхідно терміново зателефонувати за номера-
ми 101 або 102. Не чіпати підозрілий предмет, не користуватися біля 
нього мобільними телефонами та іншими засобами зв’язку, позначи-
ти його місцезнаходження та не допускати сторонніх осіб. 

***
НЕ СПАЛЮЙТЕ суху рослинність і сміття на відкритих територіях та 

не допускайте виникнення пожеж. Памятайте ! За порушення законо-
давства у сфері захисту природних екосистем від пожеж передбаче-
но адміністративну відповідальність відповідно Кодексу України про 
адміністративні правопорушення за статтями 175 «Порушення вста-
новлених законодавством вимог» та 77-1 «Самовільне випалювання 
рослинності або її залишків» санкції статей передбачають штраф у 
сумі від 3060 до 6120 гривень.

Також нагадуємо про заборону відвідування, знищення або пошко-
дження лісових масивів.

У разі виявлення займання – негайно телефонуйте «101»!
***

РЯТУВАЛЬНИКИ закликають священнослужителів та парафіян до-
тримуватися правил пожежної безпеки у релігійних закладах, бути 
обережними при користуванні відкритим вогнем, після завершення 
Богослужіння вимикати електричні прилади, постійно стежити за 
справністю електричних мереж, забезпечити наявність у храмах до-
статньої кількості вогнегасників.

 Під час освячення паски необхідно подбати про те, щоб запалена 
свічка не торкалася поліетилену або кошика.

Напередодні та під час Великодніх свят багато вірян відвідувати-
муть кладовища. Краще принести на могилу свiжi квiти, а штучної 
атрибутики з пластику краще уникати. Адже саме штучнi квiти та вiн-
ки часто стають причинами пожеж на кладовищах, бо моментально 
спалахують вiд запаленої свічки.

Вони радять купувати якісні свічки, краще зі скляним корпусом, 
ковпачки повинні бути металеві, бо такі не плавляться.

Віталій ПРУГЛО,
заступник начальника Полтавського районного управління

ГУ ДСНС України  у  Полтавській області.

У НЕДІЛЮ, 16 квітня, хри­
стияни східного обря­

ду відзначатимуть свято Во­
скресіння Христового або 
Великдень. Свято пов’язане з 
воскресінням Ісуса Христа і пе­
ремогою життя над смертю і є 
одним з головних для віруючих.

ІСТОРІЯ СВЯТА
В ОСНОВІ свята –  біблійна роз-

повідь про те, як Ісус воскрес після 
розп’яття, перед цим будучи зра-
дженим одним з учнів. За євангель-
ськими розповідями, Христос знав 
про те, що хтось із найближчих по-
слідовників має намір його зрадити.

Так і сталося: Юда зрадив свого 
вчителя за 30 срібних монет. Ста-
лося це невдовзі після входжен-
ня Христа в Єрусалим. У Страсну 
п’ятницю відбувся суд над Хри-
стом і його страта. Вірні учні Спа-
сителя зняли його тіло з хреста 
і поховали в печері недалеко від 
Голгофи, а вхід в неї закрили вели-
ким каменем.

На третій день після розп’яття 
Ісус воскрес. До печери з його ті-
лом прийшли жінки-мироносиці, 
які несли запашне масло, щоб об-
мазати тіло померлого. Але пече-
ра виявилася порожня, а жінкам 
з’явився ангел, який сповістив про 
воскресіння Христа.

Вважається, що Марія Магда-
лина прийшла до імператора Ти-
берія зі звісткою про воскресіння 
Христа. Імператор відповів, що 
повірить у це тільки тоді, коли яйце 
в руці Марії почервоніє. І сталося 
диво –  яйце змінило колір. Тому 
з’явився звичай фарбувати яйця 
на Великдень.

ДАТА СВЯТКУВАННЯ 
ВЕЛИКОДНЯ

У ПЕРШІ століття християни свят-
кували Великдень в різний час. Так, 
на Сході, в Малій Азії, святкування 
припадало на 14 день місяця ніса-
на (березень-квітень). На Заході ж 
свято відзначали в першу неділю 
після весняного повного місяця.

Єдиний час святкування Вели-
кодня встановив Перший Вселен-
ський собор: Великдень відзнача-
ють в першу неділю після першої 
весняної повні –  між 4 квітня та 8 
травня.

Після масштабної реформи ка-
лендаря в XVI столітті католики і 
православні почали відзначати Ве-
ликдень в різні дати, проміжок між 
якими може становити до декількох 

тижнів. Великодню передує 40-ден-
ний Великий піст, який завершує 
Страсний тиждень. У суботу ввечері 
в храмах проводять великодні бого-
служіння.

ЯК ПРИЙНЯТО 
СВЯТКУВАТИ 
ВЕЛИКДЕНЬ

СПАТИ в ніч перед святом не при-
йнято: необхідно відвідати церков-
ну службу і освятити пасхальний 
кошик.  У цей день прийнято зустрі-
чати один одного словами «Хри-
стос воскрес!» і відповідати на них 
«Воістину воскрес!».

Першими стравами, які необ-
хідно з’їсти на Великдень, є яйце і 
паска.

Чому ягнятко?
СИМВОЛ ягня — «найбіблійніший» серед усіх вели-

кодніх символів. Передусім він вказує на жертовного 
агнця Старого Завіту. Згідно з книгою Вихід, у ніч Песаху 
ізраїльтяни позначали свої будинки кров’ю принесено-
го в жертву невинного ягняти. Цей знак врятував їх від 
смерті і дозволив утекти з Єгипту. Пасхальний агнець 
став символом переходу від рабства до свободи. Те 
ягня було, однак, лише передвісником справжнього 
Агнця — Ісуса Христа, який через свою жертву і проли-
ту кров на хресті рятує від смерті усіх, хто вірує в Нього, 
та дає справжню свободу і життя вічне. Ми пам’ятаємо, 
що Агнцем Божим назвав Ісуса Йоан Хреститель. Під час 
кожної Меси ми чуємо його слова: «Ось Агнець Божий, 
що бере на себе гріхи світу». Книга Одкровення відкри-
ває прославленого Ісуса як Агнця заколеного, кому все 
творіння поклоняється. Ось чому мистецтво перших 
християн почало зображати ягня з переможним прапо-
ром, яке тримає книгу з сімома печатками. Це найпоши-
реніше зображення воскреслого, живого Господа.  

 Чому яйце?
ЯЙЦЕ не має таких виразних біблійних контекстів, як 

агнець, хоча символіка його дуже однозначна. В усіх 
культурах яйце було символом початку нового життя. 
Воно також було об’єктом культу, а у в повсякденному 
житті мало забезпечити процвітання в домі та в роди-
ні. Символ яйця має велике значення в юдаїзмі. Спо-
живання його — це один з елементів святкування Пе-
саху. За юдейським звичаєм, під час святкової вечері 
зварене вкруту яйце занурюють у солону воду. Ритуал 
має жалобний характер і нагадує подвійне руйнуван-
ня єрусалимської святині (у 586 році до н. е. і 70 у році 
н. е.). Спожите яйце — нагадування про те, що тільки 

відновлення храму поверне Ізраїлю справжню радість. 
Перші християни, що походили з юдаїзму, під час вели-
кодньої Літургії споживали яйця на знак єдності з реш-
тою Ізраїлю. Натомість християни з язичників бачили в 
яйці символ родючості, здоров’я і всілякого щастя та 
благополуччя. Святий Августин порівнював із яйцем 
християнську надію. «Так само як надія ще не є реаль-
ністю, так і яйце ще не є куркою. Є яйце, але ще нема 
курчати. Треба на нього терпляче очікувати… Покрите 
шкаралупою, має зігріватися, щоб ожити». Мистецтво 
ранніх християн вбачало в яйці символ гробниці, яка 
тріскає, мов яєчна шкаралупа, щоб могло вийти з неї 
нове життя, тобто Воскреслий Христос.   

Чому кролик?
КРОЛИК або зайчик у багатьох культурах — це сим-

вол безсмертя, відродження природи і плідності тва-
рин. Оскільки це дуже полохлива тваринка, у стародав-
ньому християнському мистецтві кролик символізував 
швидкоплинний час. Він вказував на невизначеність і 
швидкоплинність людського життя, яке поспішно йде 
до вічності. Заєць — це також символ страху та пиль-
ності. Прислів’я каже: «Заєць спить із розплющеними 
очима». Тож уже для перших християн він став знаком 
пильності й живого очікування на прихід Господа. Сим-
вол зайчик або кролика стосується також християн, які 
тільки недавно були охрещені. Триває Великодній час! 
Тож нехай у ваших домівках будуть ягня з прапорцем, 
крашанки, курчата і зайці. Нехай вони будуть прикра-
сою під час спільного святкування, адже це саме вони 
символізують християнську радість нового життя, яке 
приносить Воскреслий.

Які продукти можна освячувати  
у церкві на Великдень

НАПЕРЕДОДНІ, у Велику 
суботу в церквах і храмах 

відбуваються богослужіння. 
За традицією віряни йдуть до 
церкви, щоб послухати службу 
та освятити великодній кошик.

На Великдень у кошик необхід-
но покласти такі продукти:

• Паска – вона символізує тіло 
Христа і повноту життя. Паски 
можна пекти в Чистий четвер, 
Страсну п’ятницю, а також в су-
боту вранці.

• Крашанки та писанки – у цер-
ковній традиції крашанки означа-
ють Гроб Господній, в якому при-
ховане вічне життя.

• Сіль – символізує здоров’я та 
добробут.

• Сир – він символізує багат-
ства. У кошик можна покласти 

будь-який сир, який вам подоба-
ється.

• Молочні продукти – сметана 
або сирна паска.

•Хрін – символізує силу духу.
• Вино «Кагор» – це єдиний ал-

когольний напій, який може бути у 
великодньому кошику.

Також до кошика можна по-
класти та освятити сало, ковбаси, 
буженину.

Які продукти заборонено свя-
тити на Великдень

Існують деякі продукти, які не 
можна класти у великодній кошик 
та освячувати. До них належить 
горілка, пиво, кров’яна ковбаса.

Також заборонено святити клю-
чі, ножі, гроші, прикраси та інші 
матеріальні цінності.

ПРИКМЕТИ І ЗАБОРОНИ СВЯТА
ЩО НЕ МОЖНА РОБИТИ 

НА ВЕЛИКДЕНЬ
• Не можна шити, в’язати, приби-

рати і займатися фізичною працею.
• Не можна сумувати або свари-

тися.
• Заборонені також нечестиві 

думки і лихослів’я, не можна засу-
джувати інших людей.

• Не можна викидати те, що було 
освячене в храмі. Найкраще це спа-
лити або закопати в землю.

ПРИКМЕТИ СВЯТА ВЕЛИКОДНЯ
• Холодна, але не мінусова пого-

да –  до сухого літа.
• Якщо в цей день розіграється 

гроза, значить, осінь прийде пізно 
і буде сухою.

• Дощ без грози віщує дощову 
весну.

• Якщо похмуро, і літо буде хо-
лодним і похмурим.

• Мороз на Великдень пророкує 
хороший урожай.

• А якщо тепло і ясно в неділю,  
літо буде сонячним і врожайним.

• Зоряна, ясна ніч на Великдень 
обіцяє заморозки і похолодання.

НАРОДНІ ЗАБОБОНИ, ПОВ’ЯЗАНІ 
З ВЕЛИКОДНЕМ

• Не можна викидати сміття після 
заходу сонця перед святом, вважа-
ється, що так можна викинути удачу.

• Якщо загадати бажання і з’їсти 
освячене яблуко, бажання збудеться.

• Крихти після великодньої тра-
пези потрібно згодувати птахам, так 
можна привабити до дому гроші.

• Якщо у незаміжньої дівчини за-
свербіла брова, вона скоро вийде 
заміж.

• Якщо роздати освячені паски і 
крашанки нужденним, добробут по-
кращиться.

Віряни відзначають свято Воскресіння Ісуса Христа

Що означають Великодні символи
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l – загальнодоступна аудиторія         p – перегляд неповнолітніми глядачами (за нагляду дорослих)            n – тільки для дорослих

ПОНЕДІЛОК, 17 квітня      ВІВТОРОК,  18 квітня СЕРЕДА, 19 квітня ЧЕТВЕР, 20 квітня П’ЯТНИЦЯ, 21 квітня СУБОТА, 22 квітня          НЕДІЛЯ, 23 квітня      

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 1122..4455,,  44..4455 “ДжеДАІ”
66..5555 ТТ//сс ““ООппеерр  ззаа  ввииккллииккоомм22””
1100..4455 ТТ//сс ““ООппеерр  ззаа  

ввииккллииккоомм33””
1133..0000,, 11..2200,,  1177..0000 “Загублений

світ”
1188..0000,, 1199..5555,,  2222..0055 ХХ//фф
33..0000 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 1100..3300 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..3300,,  1144..1100

Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1111..0000,,  22..3355 “Зіркові долі”
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 “Україна вражає”
1122..0000 ХХ//фф ““ООччііккууююччии  ввааннттаажж  ннаа

ррееййддіі  ФФууччжжооуу  ббіілляя
ППааггооддии””

1144..2255 ХХ//фф ““ППрроо  ппррииннццеессуу  ЯЯссооччккуу  іі
ллііттааююччооггоо  ччооббооттаарряя””

1155..5555 ХХ//фф ““ААррллеетттт””
1177..3355 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии  ККррііссттіі””
1199..2255 ТТ//сс ““ММіісс  ММааррпплл  ААггааттии

ККррііссттіі””
2211..0055 ТТ//сс ““ДДооккттоорр  ББллееййкк””  pp
2233..1155 ТТ//сс ““ММааллееннььккіі  ввббииввссттвваа

ААггааттии  ККррііссттіі””  ll
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..3300,,  1177..1155,,  2233..0000 “Речдок”
66..5500,, 1122..1100 “Top shop”
88..0000 “Страх у твоєму домі”
99..0000,, 1122..4455,,  00..5555 “Випадковий

свідок”
1133..4455,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  pp
1155..4400,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1199..0000,, 00..4400 “Історії війни”
11..5500 “Правда життя. Професійні

байки”
22..5500 “Речовий доказ”
44..5500 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
44..5500,, 2233..5555 ТТ//сс ““ССппееццззааггіінн  ““ККооббрраа

1111””  pp
1100..5555 ТТ//сс ““ААллььппііййссььккиийй  ппааттрруулльь””

pp
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2200..0000 ТТ//сс ““ВВооддннаа  ппооллііццііяя””  pp

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000,, 33..4400 Світ навиворіт
1122..0000 ТТ//сс ““УУссіі  жжііннккии  ––  ввііддььммии””
1144..0000 Ближче до зірок
1155..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1166..0000 Він готує, вона керує
1177..0000,, 22..5500 Панянкаселянка
1188..0000 Моя суперродина
1199..0000 ТТ//сс ““ППааппіікк””
2200..0000 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  ввеессіілллляя””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””  pp
00..0000,, 22..0000 Одного разу під

Полтавою
11..0000 Країна У 2.1
44..3300 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
66..5500,, 99..2255 Телемагазин
77..1155,, 00..3300 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Місця сили
99..4400 Шість соток
1100..3300 Еволюція зброї
1111..2255 Побутова наука
1122..2200 Речовий доказ
1133..3300 уДачний проект
1155..0000,, 2233..4400 Як влаштований

Всесвіт
1166..0000 Єрусалим
1166..5500,, 22..3300 Дика Австралія
1177..4455 Заборонена історія
1188..4400,, 2222..5500 Ближче до землі з

Заком Эфроном
1199..2255 Україна: забута історія
2200..1100 Там, де нас нема
2200..3300 Титанік: В епіцентрі

катастрофи
2211..5500 Неймовірна Австралія
11..2200 Тут люди
11..4400 Сіль землі
33..2200 Брама часу

“XSPORT”
66..0000,, 1188..3355 Людина проти

природи
66..5500 ХХ//фф ““ННооввааччоокк””
99..1155 Футбол. Чемпіонат України.

VBET UA Перша. “Кремінь”
– “Полісся”

1111..0055,, 1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,  1144..0055,,
1166..1155,,  1188..2200 Телемагазин

1111..3355 TOTAL COMBAT
1122..2200,, 1133..0055,,  1133..5500 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3355 Гандбол. Кубок Німеччини.
Фінал

1166..3300 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша. “ЛНЗ” –
“Епіцентр”

1199..2255 ХХ//фф ““ННооккддаауунн””
2222..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 1100..3300,,  55..1100 “ДжеДАІ”
66..5555,, 88..4400 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
1111..0000,, 00..1155 “Загублений світ”
1166..0055,, 1188..2200,,  2200..1100,,  2222..1155 ХХ//фф
33..3355 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 1100..3300 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..4455,,  1144..5500

Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1111..0055,,  22..4400 “Зіркові долі”
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 “Україна вражає”
1122..1155 ХХ//фф ““ЛЛііссоовваа  ппіісснняя..  ММааввккаа””
1133..4400 ХХ//фф ““ББіілляяннооччккаа  ттаа  РРооззооччккаа””
1155..0055 ХХ//фф ““ААррссеенн  ЛЛююппеенн””  pp
1177..2200,, 2233..0055 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1199..1100,, 00..5555 ТТ//сс ““ММіісс  ММааррпплл  ААггааттии

ККррііссттіі””
2200..5555 ТТ//сс ““ДДооккттоорр  ББллееййкк””  pp
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..3300,,  1177..1155,,  2233..1100 “Речдок”
66..5500,, 1122..1155 “Top shop”
88..0000 “Страх у твоєму домі”
99..0000,, 1122..4455,,  11..0000 “Випадковий

свідок”
1133..4455,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

pp
1155..4455,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1199..0000 “Шукаю тебе”
00..4455 “Історії війни”
11..5555 “Правда життя. Професійні

байки”
22..5555 “Речовий доказ”
55..0000 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
44..5500,, 77..5555,,  2233..4455 ТТ//сс ““ССппееццззааггіінн

““ККооббрраа  1111””  pp
77..0000 Ранок у великому місті
88..0055 ТТ//сс ““ААллььппііййссььккиийй  ппааттрруулльь””

pp
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300,, 2211..5555 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2200..0000 ТТ//сс ““ВВооддннаа  ппооллііццііяя””  pp

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000,, 33..4400 Світ навиворіт
1122..0000 ТТ//сс ““УУссіі  жжііннккии  ––  ввііддььммии””
1144..0000 Ближче до зірок
1155..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1166..0000 Він готує, вона керує
1177..0000,, 22..5500 Панянкаселянка
1188..0000 Моя суперродина
1199..0000 ТТ//сс ““ППааппіікк””
2200..0000 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  

ввеессіілллляя22””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””  pp
00..0000,, 22..0000 Одного разу під

Полтавою
11..0000 Країна У 2.1
44..3300 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
66..5500,, 99..2255 Телемагазин
77..1155,, 00..3300 Правда життя
88..0000 Тут люди
88..3300 Місця сили
99..4400 Шість соток
1100..3300 Еволюція зброї
1111..2255,, 2200..5500 Герої будівельного

майданчика
1122..2200 Речовий доказ
1133..3300 уДачний проект
1155..0000,, 2233..4400 Як влаштований

Всесвіт
1166..5500,, 22..3300 Дика Австралія
1177..4455 Заборонена історія
1188..4400,, 2222..5500 Ближче до землі з

Заком Эфроном
1199..2255 Україна: забута історія
2200..1100 Прихована реальність
2211..5500 Неймовірна Австралія
11..2200 Історії війни
11..4400 Сіль землі
33..2200 Наші

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500 ХХ//фф ““ННооккддаауунн””
99..2255 Гандбол. Кубок Німеччини.

Фінал
1111..0055,, 1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,  1144..0055,,

1166..5500,,  1177..3355 Телемагазин
1111..3355 Світовий бокс. Тижневик
1122..2200,, 1133..0055,,  1133..5500 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3355 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша.
“Металург” – “Карпати”

1177..0055 Mobil 1 The Grid
1177..5500 THE FOOTBALL REVIEW.

Прем’єра
1188..2200 ХХ//фф ““ББууннттііввннииццяя””
2200..2255 Гандбол. Бундесліга 2.

“Мотор” (Запоріжжя) –
“Тусем” (Ессен). Пряма
трансляція

2222..3300 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 1100..2255,,  44..4455 “ДжеДАІ”
66..5555,, 88..4400 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
1100..5500,, 00..5500 “Загублений світ”
1166..5500,, 2200..0055,,  2222..1155 ХХ//фф
33..1155 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 1100..3300 Корисні поради
77..1100,, 99..2200,,  1111..3300,,  1144..5555

Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1111..0000,,  22..4400 Зіркові долі
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 Україна вражає
1122..0000 ХХ//фф ““ЗЗааххаарр  ББееррккуутт””
1133..3355 ХХ//фф ““ППееррссттеенньь  ккнняяггиинніі

ААннннии””
1155..1100,, 2200..5555 ТТ//сс ““ДДооккттоорр  ББллееййкк””

pp
1177..2200,, 2233..0055 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1199..1100,, 00..5555 ТТ//сс ““ММіісс  ММааррпплл  ААггааттии

ККррііссттіі””
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2255,, 1100..1155,,  1177..1155,,  2233..0000 “Речдок”
66..5500,, 1122..0000 “Top shop”
88..0000 “Страх у твоєму домі”
99..0000,, 1122..3355,,  00..5555 “Випадковий

свідок”
1133..3355,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  pp
1155..4455,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1199..0000 “Історії війни”
00..3355 “Шукаю тебе”
11..4455 “Правда життя. Професійні

байки”
22..5500 “Речовий доказ”
44..5555 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
44..5500,, 77..5555,,  2233..5500 ТТ//сс ““ССппееццззааггіінн

““ККооббрраа  1111””  pp
77..0000 Ранок у великому місті
88..0055 ТТ//сс ““ААллььппііййссььккиийй  ппааттрруулльь””

pp
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300,, 2211..5555 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2200..0000 ТТ//сс ““ВВооддннаа  ппооллііццііяя””  pp

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000,, 33..4400 Світ навиворіт
1122..0000 ТТ//сс ““УУссіі  жжііннккии  ––  ввііддььммии””
1144..0000 Ближче до зірок
1155..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1166..0000 Він готує, вона керує
1177..0000,, 22..5500 Панянкаселянка
1188..0000 Моя суперродина
1199..0000 ТТ//сс ““ППааппіікк””
2200..0000 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  

ввеессіілллляя33””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””  pp
00..0000,, 22..0000 Одного разу під

Полтавою
11..0000 Країна У 2.1
44..3300 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
66..5500,, 99..2255 Телемагазин
77..1155,, 00..3300 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Місця сили
99..4400 Шість соток
1100..3300 Еволюція зброї
1111..2255,, 2200..5500 Герої будівельного

майданчика
1122..2200,, 33..2200 Речовий доказ
1133..3300 уДачний проект
1155..0000,, 2233..4400 Як влаштований

Всесвіт
1166..5500,, 22..3300 Дика Австралія
1177..4455 Заборонена історія
1188..4400,, 2222..5500 Ближче до землі з

Заком Эфроном
1199..2255 Україна: забута історія
2200..1100 Прихована реальність
2211..5500 Неймовірна Австралія
11..2200 Тут люди
11..4400 Сіль землі

“XSPORT”
66..0000,, 1188..0055 Людина проти

природи
66..5500,, 1111..3355 THE FOOTBALL REVIEW
77..2200 ХХ//фф ““ББууннттііввннииццяя””
99..2200 Футбол. Чемпіонат України.

VBET UA Перша.
“Оболонь” – “Нива”

1111..0055,, 1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,  1144..0055,,
1166..2255,,  1177..5500 Телемагазин

1122..2200,, 1133..0055,,  1133..5500 Змішані
єдиноборства. Combate
Global

1144..3355 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша. “Кремінь”
– “Полісся”

1166..4400 Змішані єдиноборства. FEA
TAKE OFF UNDERCARD

1188..5555 ХХ//фф ““ААлліі””
2222..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 1100..3300,,  44..4455 “ДжеДАІ”
66..5555,, 88..4455 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
1100..5500,, 2233..5555 “Загублений світ”
1155..5500,, 1177..4455,,  1199..5555,,  2211..5555 ХХ//фф
33..1155 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..2255,,  1144..5555

Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1100..5555,,  22..4400 Зіркові долі
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 Україна вражає
1100..3300 Корисні поради
1111..5555 ХХ//фф ““ТТааккаа  ппііззнняя,,  ттааккаа  ттееппллаа

ооссіінньь......””
1133..2200 ХХ//фф ““ККоорроолльь  ДДррооззддооввиикк””
1155..1100,, 2211..0000 ТТ//сс ““ДДооккттоорр  ББллееййкк””

pp
1177..2200,, 2233..1100 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1199..1100,, 11..0000 ТТ//сс ““ММіісс  ММааррпплл  ААггааттии

ККррііссттіі””
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..2255,,  1177..1155,,  2233..0000 “Речдок”
66..5500,, 1122..1100 “Top shop”
88..0000 “Страх у твоєму домі”
99..0000,, 1122..4455,,  00..5555 “Випадковий

свідок”
1133..4455,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

pp
1155..4455,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1199..0000 “Шукаю тебе”
00..3355 “Історії війни”
11..5500 “Правда життя. Професійні

байки”
22..5500 “Речовий доказ”
44..5500 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
44..5500,, 77..5555,,  2233..4455 ТТ//сс ““ССппееццззааггіінн

““ККооббрраа  1111””  pp
77..0000 Ранок у великому місті
88..0055 ТТ//сс ““ААллььппііййссььккиийй  ппааттрруулльь””

pp
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..2255,, 2211..5555 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2200..0000 ТТ//сс ““ВВооддннаа  ппооллііццііяя””  pp

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000,, 33..4400 Світ навиворіт
1122..0000 ТТ//сс ““УУссіі  жжііннккии  ––  ввііддььммии””
1144..0000 Ближче до зірок
1155..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1166..0000 Він готує, вона керує
1177..0000,, 22..5500 Панянкаселянка
1188..0000 Моя суперродина
1199..0000 ТТ//сс ““ППааппіікк””
2200..0000 ХХ//фф ““ЛЛююббоовв  іі  ббллооггееррии””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””  pp
00..0000,, 22..0000 Одного разу під

Полтавою
11..0000 Країна У 2.1
44..3300 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
66..5500,, 99..2255 Телемагазин
77..1155,, 00..3300 Правда життя
88..0000 Тут люди
88..3300 Місця сили
99..4400 Шість соток
1100..3300 Майстри війни
1111..2255 Герої будівельного

майданчика
1122..2200 Речовий доказ
1133..3300 уДачний проект
1155..0000,, 2233..4400 Як влаштований

Всесвіт
1166..5500,, 22..3300 Дика Австралія
1177..4455 Заборонена історія
1188..4400 Ближче до землі з Заком

Эфроном
1199..2255 Війна всередині нас
2200..1100 Прихована реальність
2200..5500 Побутова наука
2211..5500 Неймовірна Австралія
2222..5500 Штучний інтелект: ризики і

переваги
11..2200 Історії війни
11..4400 Дика Польща
33..2200 Скептик

“XSPORT”
66..0000,, 99..5500 Людина проти

природи
66..5500 ХХ//фф ““ААлліі””
1100..4400 TOTAL COMBAT
1111..0055,, 1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,  1144..0055,,

1155..4455,,  1177..4455 Телемагазин
1111..3355 Mobil 1 The Grid
1122..2200,, 1133..0055,,  1133..5500 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3355 Змішані єдиноборства. FEA
TAKE OFF UNDERCARD

1166..0000 ХХ//фф ““ВВиишшииббааййллии””
1188..0000 Дзюдо. Кубок України.

Пряма трансляція
1199..5555 Гандбол. Бундесліга.

“Гамбург” – “Геппінген”.
Пряма трансляція

2222..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 55..1100 “ДжеДАІ”
66..5555,, 88..4400 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
1100..3300,, 00..2200 “Загублений світ”
1155..1100 ХХ//фф ““ККооммааннддиирр

еессккааддррииллььїї””
1177..0055 ХХ//фф ““ППооввссттаанннняя  ппллааннееттии

ммааввпп””
1199..0055 ХХ//фф ““РРееммббоо””
2200..5555 ХХ//фф ““РРееммббоо22””
2222..5500 ХХ//фф ““ГГооррееццьь44..  ККііннееццьь

ггррии””
33..3300 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..1155,,  1144..5555

Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1111..4455,,  22..4400 Зіркові долі
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 Україна вражає
1100..3355 Корисні поради
1122..2255 ХХ//фф ““ССььооммиийй  ммаарршшрруутт””
1133..4455 ХХ//фф ““ККоорроолльь

ДДррооззддооббоорроодд””
1155..1100,, 2211..0000 ТТ//сс ““ДДооккттоорр  ББллееййкк””

pp
1177..2200,, 2233..0055 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1199..1100,, 00..5555 ТТ//сс ““ММіісс  ММааррпплл  ААггааттии

ККррііссттіі””
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..2255,,  1177..1155,,  2233..0000 “Речдок”
66..5500,, 1122..1100 “Top shop”
88..0000 “Страх у твоєму домі”
99..0000,, 1122..4455,,  00..5555 “Випадковий

свідок”
1133..4455,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

pp
1155..4455,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1199..0000 “Історії війни”
00..3355 “Шукаю тебе”
11..4455 “Правда життя. Професійні

байки”
22..5500 “Речовий доказ”
44..5555 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
55..4400,, 77..5555 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
77..0000 Ранок у великому місті
2233..0000 Позивний “Надія” l
2233..5555 “Детектор брехні” l
11..0055 “Слідство ведуть

екстрасенси” p

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1122..0000 ТТ//сс ““УУссіі  жжііннккии  ––  ввііддььммии””
1144..0000 Ближче до зірок
1155..0000,, 22..5500 Богиня шопінгу.

Батли за патли
1166..0000 ХХ//фф ““ООззббррооєєнніі  іі

ннееббееззппееччнніі””  pp
1188..0000 Ліга сміху. Волонтерський

десант
2222..0000 Розсміши коміка
2233..0000 “Бункер” p
2233..3300 ХХ//фф ““ББоожжееввііллььннее

ппооббааччеенннняя””
11..1100 Одного разу під Полтавою
55..2200 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
66..5500,, 99..2255 Телемагазин
77..1155,, 00..3300,,  33..2200 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Легендарні замки України
99..4400 Шість соток
1100..3300 Майстри війни
1111..2255,, 11..4400 Дика Сербія
1122..2200 Речовий доказ
1133..3300 уДачний проект
1155..0000,, 2233..4400 Як влаштований

Всесвіт
1166..5500,, 22..3300 Дика Австралія
1177..4455 Заборонена історія
1188..4400 Ближче до землі з Заком

Эфроном
1199..2255 Війна всередині нас
2200..1100 Прихована реальність
2200..5500 Тихоокеанський рай
2211..5500 Неймовірна Австралія
2222..5500 Штучний інтелект: ризики і

переваги
11..2200 Тут люди

“XSPORT”
66..0000,, 1144..3355 Людина проти

природи
66..5500,, 1111..3355 TOTAL COMBAT
77..2200 ХХ//фф ““ВВиишшииббааййллии””
99..0055 Футбол. Чемпіонат України.

VBET UA Перша. ЛНЗ –
Епіцентр

1111..0055,, 1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,  1144..0055,,
1155..3300,,  1166..1155,,  1188..1100
Телемагазин

1122..2200,, 1133..0055,,  1133..5500 Змішані
єдиноборства. Combate
Global

1155..4455 Маунтенбайк. ABSA Cape
Epic 2023 Жінки. Огляд.
Прем’єра

1166..3300 ХХ//фф ““ММооррттаалл  ККооммббаатт..
ВВиинниищщеенннняя””

1188..2255 THE FOOTBALL REVIEW.
Прем’єра

1188..5555 Волейбол. Суперліга
Будінвест. Чоловіки.
Плейоф. Фінал. Матч 3.
“ЕпіцентрПодоляни” –
“Прометей”. Пряма
трансляція

2200..2255 Гандбол. Бундесліга 2.
“Мотор” (Запоріжжя) –
“Айнтрахт” (Хаген).
Пряма трансляція

2222..3300 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 44..4455 “ДжеДАІ”
88..1155,, 11..3355 “Загублений світ”
1133..1100 ХХ//фф ““ППооссииллккаа””
1155..0000 ХХ//фф ““1133  ррааййоонн..  УУллььттииммааттуумм””
1177..0000 22 тур ЧУ “Динамо” –

“Шахтар”
1199..0000 ХХ//фф ““ДДеенньь,,  ккооллии  ЗЗееммлляя

ззууппииннииллаассьь””
2211..0000 ХХ//фф ““ККннииггаа  ІІллааяя””
2233..1100 ХХ//фф ““ВВоорроогг  ббіілляя  ввоорріітт””
33..1100 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 1100..3355 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..2200 Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1111..5500,,  22..4455 Зіркові долі
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 “Україна вражає”
1122..2200 ХХ//фф ““ІІвваанн  ФФррааннккоо””
1133..5555 ХХ//фф ““ІІвваанн  ММииккооллааййччуукк..

ППооссввяяттаа””
1155..1155 ХХ//фф ““ККооххаанннняя  ччааккллууннккии””
1177..0000 ТТ//сс ““ММааллееннььккіі  ввббииввссттвваа

ААггааттии  ККррііссттіі””  ll
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..2200,,  1177..1155 “Речдок”
66..5500,, 1122..0055 “Top shop”
88..0000,, 1122..4400,,  11..0000 “Випадковий

свідок”
99..4400 “Винуватці війни”
1100..0000 “Останній день диктатора”
1133..4400 ХХ//фф ““ППррииббууллььцціі””
1155..3355 ХХ//фф ““ППррииббууллььцціі  вв  ААммеерриицціі””
1199..0000 “Тут люди”
1199..4400 ХХ//фф ““ВВееллииккиийй  ппееррееппооллоохх””
2211..2200 ХХ//фф ““ШШоокк””  pp
2233..1155 ХХ//фф ““ККооллееккттооррии””  pp
22..0000 “Правда життя. Професійні

байки”
33..0055 “Речовий доказ”
44..5500 “Таємниці кримінального

світу”

СТБ
55..1100,, 1111..0000 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
88..0000,, 1100..0055,,  2222..0055 Пекельні

борошна з Євгеном
Клопотенком

88..5555,, 99..3300 “Неймовірна правда
про зірок” l

1155..1155 “Супермама” l
1199..0000 “МастерШеф.

Професіонали” l
2233..0055 Солов’їне шоу

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Я люблю Україну
1133..0000 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  ввеессіілллляя””
1144..5500 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  ввеессіілллляя22””
1166..5500 ХХ//фф ““ССккаажжееннее  ввеессіілллляя33””
1188..4400 М/ф “Гуллівер

повертається”
2200..3300 ХХ//фф ““ННааййккрраащщіі  ввииххіідднніі””
2222..2200 ХХ//фф ““ППррииппууттнніі””  pp
00..1100 Розсміши коміка
11..0000 “Бункер” p
11..3300 Одного разу під Полтавою
33..1100 Богиня шопінгу. Батли за

патли
55..2255 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000,, 22..0000 Містична Україна
77..0000 Таємниці світу
88..0000,, 22..4455 уДачний проект
1100..1155 Речовий доказ
1111..2255 Шість соток
1133..2255 Як влаштований Всесвіт
1155..1155,, 2211..0000 Штучний інтелект:

ризики і переваги
1177..1155 Паразити. Навала
1199..0055 Скептик
2200..0000 Правда життя
2233..0000 Полоненні. Країни Z
2233..5500 Заборонена історія
00..3300 Телемагазин
11..1100 Останній день диктатора

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500,, 88..4400,,  99..1100,,  99..5555,,  1100..5555,,  1111..3355,,

1122..0000,,  1122..2255 Телемагазин
77..0055 ХХ//фф ““ММооррттаалл  ККооммббаатт..

ВВиинниищщеенннняя””
88..5555,, 99..4400,,  1111..2255,,  1111..5500,,  1122..1155

Змішані єдиноборства.
Combate Global

1100..2255 Світовий бокс. Тижневик.
Прем’єра

1122..5555 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша. “Нива” –
“Кремінь”. Пряма
трансляція

1144..5555 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша. “Епіцентр”
– “Металург”. Пряма
трансляція

1166..5555 Футбол. Чемпіонат України.
VBET UA Перша. “Карпати”
– “ЛНЗ”. Пряма трансляція

1199..0000 Вечір боксу від SPARTABOX
та Top Boxing Generation.
Пряма трансляція

2222..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 44..4455 “ДжеДАІ”
99..1100,, 00..5555 “Загублений світ”
1144..0000 ХХ//фф ““ГГооррееццьь44..  ККііннееццьь  ггррии””
1155..3300 ХХ//фф ““РРееммббоо””
1177..2200 ХХ//фф ““РРееммббоо22””
1199..1155 ХХ//фф ““РРееммббоо33””
2211..1155 ХХ//фф ““РРееммббоо..  ООссттаанннняя  ккрроовв””
2233..0055 ХХ//фф ““ЕЕввееррлліі””
22..2200 ТТ//сс ““ЗЗууссттррііччннаа  ссммууггаа””
33..0055 “Найкраще”
33..1100 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000 “Корисні поради”
77..1100,, 99..2200,,  1111..3300 Телемагазин
77..4400 М/ф
77..5555,, 1122..0000,,  22..4400 Зіркові долі
88..3355 “Україна: забута історія”
99..5500 “Розкажіть про Україну”
1100..1100 “Україна вражає”
1100..3355 Корисні поради
1122..4400 ХХ//фф ““ВВеессеелліі  ЖЖааббооккррииччіі””
1133..5500 ХХ//фф ““ССввааттаанннняя  ннаа

ГГооннччааррііввцціі””
1155..1155 ХХ//фф ““ККррііссттііннаа””
1177..0000 ТТ//сс ““ММааллееннььккіі  ввббииввссттвваа

ААггааттии  ККррііссттіі””  ll
33..0000 Кінотрейлери

НТН
55..2200,, 1100..1155,,  1177..1155 “Речдок”
66..5500,, 1122..0055 “Top shop”
88..0000 “Тут люди”
88..5500 “Випадковий свідок”
1122..4400,, 11..2255 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
1133..4400 ХХ//фф ““ВВееллииккиийй  ппееррееппооллоохх””
1155..2255 ХХ//фф ““ККооллееккттооррии””  pp
1199..0000 “Винуватці війни”
1199..2200 “Останній день диктатора”
1199..5500 ХХ//фф ““ППррииббууллььцціі””
2211..5500 ХХ//фф ““ППррииббууллььцціі  вв  ААммеерриицціі””
2233..3300 ХХ//фф ““ШШоокк””  pp
22..3355 “Правда життя. Професійні

байки”

СТБ
55..1155 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа..  ННоовваа

ііссттооррііяя””
66..3355 ТТ//сс ““ВВооддннаа  ппооллііццііяя””  pp
1155..5555 “МастерШеф.

Професіонали” l
1188..5555 “Слідство ведуть

екстрасенси” p
1199..5555 “Детектор брехні” l
2211..0000 “0.20 ДНК. Свої” l
2222..0055 Позивний “Надія” l
2233..1100 Єдині новини. Головне

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Ближче до зірок
1111..3300 М/ф “Панда кунгфу2”
1133..1155 ХХ//фф ““ННааййккрраащщіі  ввииххіідднніі””
1155..0000 ТТ//сс ““ППааппіікк””
1199..0000 Я люблю Україну
2211..0000 ХХ//фф ““ЗЗііррккии  ззаа  ооббмміінноомм””
2222..4455 ХХ//фф ““ЛЛююббоовв  іі  ббллооггееррии””
00..3355 ХХ//фф ““ББоожжееввііллььннее  ппооббааччеенннняя””
11..5555,, 33..1100,,  44..2255 Одного разу під

Полтавою
22..4455,, 44..0000 Країна У 2.1
44..5555 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000,, 22..0000 Містична Україна
77..0000 Таємниці світу
88..0000 уДачний проект
1100..1155 Речовий доказ
1111..2255 Шість соток
1133..2255 Як влаштований Всесвіт
1155..1155,, 2211..0000 Штучний інтелект:

ризики і переваги
1177..1155 Паразити. Навала
1199..0055 Скептик
2200..0000 Правда життя
2233..0000 Полоненні. Сезон

мобілізації
2233..5500 Заборонена історія
00..3300 Телемагазин
11..1100 Останній день диктатора
22..4455 Судіть самі

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500,, 1188..4455 Вечір боксу від

SPARTABOX та Top Boxing
Generation

77..2200,, 99..4400,,  1100..4400,,  1111..2255,,  1122..1100,,
1122..5555,,  1155..4400,,  1188..3300
Телемагазин

77..3355 ХХ//фф ““1144  ккллииннккіівв””
1100..1100 Маунтенбайк. ABSA Cape

Epic2023. Чоловіки. Огляд.
Прем’єра

1100..5555 TOTAL COMBAT. Прем’єра
1111..5555,, 1122..4400 Змішані єдиноборства.

Combate Global
1133..2255 Футбол. Чемпіонат України.

VBET UA Перша. “Полісся”
– “Оболонь”. Пряма
трансляція

1155..5555 Хокей. Чемпіонат світу.
Дивізіон IВ. Китай –
Україна. Пряма трансляція

1199..2255 Хокей. Чемпіонат світу.
Дивізіон IВ. Сербія –
Естонія. Пряма трансляція

2222..0000 Інформаційний марафон
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ОВЕН (21.03-20.04). Цього тижня покладайтеся 
тiльки на себе. Вашi думки i дiї будуть найпра-

вильнiшими, але краще не демонструвати це 
перед дiловими i особистими партнерами. До четверга 
закiнчуйте i упорядковуйте все, що необхiдно. Сприятли­
вий день – субота, несприятливий – четвер.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Дiйте так, як вам велить 
почуття обов`язку. Виконуйте свої обов`язки i 
зобов`язання, допомагайте близьким людям i 
оточуючим. З п`ятницi починається новий етап, 

i спробуйте до того часу створити поле для розширення 
своєї активностi. Сприятливий день – понеділок, не­
сприятливий – субота.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Намагайтеся 
нiчого не пропустити на цьому тижнi з того, що 
може виявитися корисним або цiкавим. Мож-
ливо, доведеться змiнити деякi свої погляди 

або намiри. У вихiднi пожертвуйте вiдпочинком, якщо є 
чим зайнятися. Цi два днi будуть визначальними на мi-
сяць вперед. Сприятливий день – неділя, несприят­
ливий – середа.

РАК (22.06-22.07). Якщо ви планували ремонт 
в будинку, то цей тиждень один з найопти-
мальнiших в роцi для такої мети. З п`ятницi ви 
можете вiдчути потребу приступити до якоїсь 

нової теми. Не гальмуйте свої прагнення, навiть якщо 
для цього доведеться пожертвувати почуттям обов`яз-
ку перед близькими. Сприятливий день – субота, не­
сприятливий – понеділок.

ЛЕВ (23.07-23.08). Можливо, на цьому тижнi 
виснажиться запас терпiння вiдносно тих, хто 
користується плодами ваших праць, увагою i 
прихильнiстю. З п`ятницi ваш ентузiазм отри-

має хороше пiдживлення. Цiлi та iнтереси стануть праг-
матичнiшими. Хорошi перспективи можуть вiдкритися у 
когось з ваших близьких. Сприятливий день – п’ятни­
ця, несприятливий – субота.

ДIВА (24.08-23.09). Ви можете утiлити деякi 
зi своїх iдеалiв. Те, що ще недавно здавалося 
малодосяжним, тепер стає цiлком реальним. 
Головне – визначитися з прiоритетами i не-

спiшно просуватися у вибраному напрямi. Прогляньте 
список своїх бажань – i дiйте. Сприятливий день – 
п’ятниця, несприятливий – понеділок.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Цей час iдеально пiдхо-
дить для ремонту, переїзду або реконструкцiї 
житлового простору. Але спочатку визначтеся, 
наскiльки емоцiйно ви готовi до серйозних змiн i 

чи є у вас зацiкавленi помiчники. Може з`явитися i бажання 
розплутати суперечностi в особистих вiдносинах. Сприят­
ливий день – субота, несприятливий – вівторок.

СКОРПIОН (24.10-22.11). Посилюється кон-
куренцiя. Намагайтеся не нажити собi ворогiв, 
коректуйте свою лiнiю поведiнки, якщо вiд-
чуваєте антагонiзм або заздрiсть. З п`ятницi 

змiняться правила гри, i ви вiдчуєте себе упевненiше. 
До того ж, в особистому життi зможете насолодитися 
теплими обiймами, про якi давно мрiяли. Сприятливий 
день – середа, несприятливий – понеділок.

СТРIЛЕЦЬ (23.11-21.12). Вашi творчi здiбностi 
зараз на висотi. Можна спробувати себе в новiй 
ролi, змiнити щось в iмiджi або поексперимен-
тувати у областi особистих захоплень. Робочий 

час бажано присвятити наведенню ладу в справах i пiд-
готовцi умов для початку нової теми, яка буде пов`язана 
з новим партнерством. Сприятливий день – вівторок, 
несприятливий – неділя.

КОЗЕРIГ (22.12-20.01). Цей тиждень прине-
се вам випробування, якi потрiбно прийняти 
спокiйно i направити зусилля на збереження 
стабiльної обстановки на роботi i вдома. З 

п`ятницi можна приступати до реалiзацiї проекту, який 
проявить вашi креативнi i лiдерськi якостi. Ви добре 
зможете все прорахувати i налагодити тiсну i комфорт-
ну спiвпрацю з колегами. Сприятливий день – поне­
ділок, несприятливий – п’ятниця.

ВОДОЛIЙ (21.01-19.02). Не пiддайтеся споку-
сам, якщо вiдчуваєте, що це може похитнути 
основи вашого життя. У сiм`ї назрiває ситуа-
цiя, яка зажадає терплячого спiльного розбо-

ру обставин. Ближче до вихiдних плануйте зайнятися 
новим серйозним проектом. Сприятливий день – су­
бота, несприятливий – середа.

РИБИ (20.02-20.03). Бажання змiн i романтич-
нi настрої у вихiднi примусять вас вiдкласти всi 
справи i насолодитися спiлкуванням з тими, 
кого ви любите. Поряд з вами, серед близьких 

або колег, можуть раз у раз виникати розбiжностi. Ваша 
лояльнiсть i бажання згладити гострi кути допоможуть 
зняти гостроту моменту. Сприятливий день – вівто­
рок, несприятливий – субота.

+9о+7

+9о+4о

+13о+6о

+13о+6о

Тиск (мм/рт.мт.)                                742
Вітер             Півн.-Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                               740
Вітер                   Півн.

Тиск (мм/рт.мт.)                                751
Вітер                       Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                                747
Вітер                       Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                                754
Вітер             Півд.-Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                               752
Вітер                       Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                                756
Вітер             Півн.-Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                               754
Вітер                       Сх.

Зо­рі ві­щу­ють
З 17 по 23 квітня 2023 року

ПОГОДА

Вітаємо з ювілеєм 
Надію Григорівну  

ДУДЧЕНКО. 
Ваш ювілей – не тільки Ваше свято, 
Радіють всі – і друзі, й рідні теж. 
Хай Бог пошле іще років багато, 
Здоров’я, щастя, радості без меж! 
Нехай добром наповнюється хата, 
Достатком, щирістю і сонячним 

теплом, 
Хай буде вірних друзів в ній багато, 
А щастя долю огорта крилом.

Адміністрація ПП імені Калашника. 
Профком.

Вітаємо з ювілеєм 
Віру Андріївну  

БОГОМОЛОВУ. 
У цей святковий світлий день, 
Коли настав Ваш ювілей, 
Ми щиро Вас вітаємо, 
Добра і щастя Вам бажаємо. 
Хай обминають Вас тривоги, 
Хай Бог дасть щастя на путі, 
Хай світла, радісна дорога 
Щасливо стелиться в житті!

Адміністрація ПП імені Калашника. 
Профком.

Вітаємо з ювілеєм 
Максима Михайловича  

КОРНИЛИЧА. 
Прийміть від душі наші щирі вітання, 
Хай збудуться всі Ваші плани 

й бажання! 
Життя хай дарує чудові презенти, 
Яскраві емоції, щастя моменти. 
Щоб лихо до хати дороги не знало, 
А доля Вам радість завжди 

дарувала!
Адміністрація ПП імені 
Калашника. Профком.

Вітаємо з ювілеєм 
Тетяну Володимирівну  

БАКЛИЦЬКУ. 
Ми з ювілеєм Вас вітаємо! 
Щоб стільки ж раз весна цвіла! 
Сьогодні щиро Вам бажаємо 
Здоров’я, щастя і тепла! 
Щоб шлях Ваш був такий широкий, 
Щоб мало було перешкод, 
Щоб ювілей справляли сотий! 
Не знали б Ви тяжких турбот.

Адміністрація ПП імені 
Калашника. Профком.

НЕВИГАДАНА ІСТОРІЯ

Згідно зі ст.73 Кодексу законів про 
працю, оскільки Великдень випадає на 
вихідний день, то понеділок після нього 
має бути теж вихідним. Але в Україні три-
ває воєнний стан, тому додаткові дні для 
відпочинку на державні свята можуть бути 
робочими.

КОЛИ на Великдень донька не 
приїхала додому, Катерина 

не на жарт розхвилювалася. Гали­
на сказала, що є робота, яку вона 
залишити не може. Але плітки в 
селі поширюються швидко, то 
ж дійшла до Катерини чутка, що 
донька в Польщі іншого має. Спо­
чатку донька все заперечувала, а 
потім зізналася мамі, що любить 
іншого і йде від Івана. Обіцяла ді­
тям допомагати. Мамі вона пора­
дила вигнати зятя. Але зробити 
цього Катерина не змогла, адже 
куди вона сироту випровадить – на 
вулицю, чи що. От так і залишився.

Катерина старанно готувала страви 
до святкового столу з самого ранку. 
Вчора навіть в обласний центр поїха-
ла, щоб прикупити трохи продуктів. 
Це ж не що-небудь, а ювілей. Свої 70 
років Катерина хотіла зустріти з най-
ріднішими людьми – запросила двох 
синів з невістками і внуками, не за-
була і про і зятя, який останнім часом 
став їй, як рідний син. З чоловіком 
Степаном Катерина прожила 40 років, 
нещодавно чоловіка не стало. Трьох 
дітей виховали. Старші сини – Остап і 
Матвій одружилися в сусідньому селі, 
живуть добре. Золоті руки у них, тому 
і будинки добротні собі збудували, і 
родини свої забезпечували. Тішила-
ся Катерина, що таких гарних синів 
виховала. З невістками зустрічалася 
рідко, лише по святах. Тому і відно-
сини з ними були звичайними. Зали-
шилася вдома, біля батьків, молодша 
донька Галина. Галинка була пізньою 
дитиною, то ж вся любов батьків діс-
талася їй. То ж виросла егоїсткою, 
яка завжди робила все по-своєму. 
Катерина не раз думала, що краще 
б біля неї хтось з синів залишився. 
Бо донька частенько своїми витівка-
ми влаштовувала їй веселе життя. То 
школу ледве закінчила, то з технікуму 
її вигнали. Найбільше Галина вразила 
батьків, коли сказала, що виходить 
заміж за Івана. Іван, хоч і був непога-
ним хлопцем, але ж абсолютно без 
нічого, бо сиротою ріс. Спочатку жив 
в інтернаті, а потім, після закінчення, 
його забрала рідна тітка до себе. Не 
тому, що сильно любила племінника, 
а тому, що мала в домі дешеву робо-
чу силу. Що Галина знайшла в Іванові, 
Катерині було не зрозуміло. От скіль-
ки багатих хлопців звертали на неї 
увагу, а вона вибрала його. Не пога-
ний він, але ж бідний. Весілля доньці 
Катерина зробила за свої гроші, при-
йняла зятя-сироту до себе додому. І 
хоч спочатку була проти, то з часом 
Катерина дуже полюбила зятя за його 

добру душу і золоті руки. Іван для Ка-
терини став сином, не було жодного 
разу, щоб він її не послухав. Разом 
добудували ще дві кімнати, порядок 
на подвір’ї зробили. Тішився і Степан, 
бо ж яка підмога прийшла, вони з Іва-
ном все завжди робили разом. Та й 
було для кого старатися – у Івана і Га-
лини народилося двоє синів. Як тіль-
ки молодшому сину виповнилося три 
роки, Галина заявила, що їй мало гро-
шей і вона їде в Польщу на заробітки. 
Чоловіка і дітей лишила на Катерину, 
мовляв, не пропадуть. Спочатку гро-
ші якісь присилала, а потім переста-
ла. Коли на Великдень донька не при-
їхала додому, Катерина не на жарт 
розхвилювалася. Донька сказала, що 
є робота, яку вона залишити не може. 
Але плітки в селі поширюються швид-
ко, то ж дійшла до Катерини чутка, що 
донька в Польщі іншого має. Спочатку 
Галина все заперечувала, а потім зіз-
налася мамі, що любить іншого і йде 
від Івана. Обіцяла дітям допомагати. 
Мамі вона порадила вигнати зятя. 
Але зробити цього Катерина не по-
сміла, адже куди вона сироту випро-
вадить – на вулицю, чи що. От так і 
залишився Іван біля Катерини. А коли 
Степана не стало, взяв всі чоловічі 
обов’язки на себе. Так і прожили 7 ро-
ків, діти вже в школу пішли. Галина в 
село не приїжджає, лише зрідка теле-
фонує. Там, в Польщі, вона народила 
ще одну дитину. Гірко було Катерині, 
що таку доньку виховала, але добре, 
що хоч з зятем пощастило. Катерина 
пригощала дітей і внуків смачними 
наїдками, хвилювалася, чи все смач-
но приготовано. За столом зібралися 
лише найрідніші. І тут до слова встав 
старший син, Остап. Привітав маму, 
а далі сказав, що пора подумати про 
чесний розподіл майна між дітьми. Є 
будинок, город, то ж поки мама жива, 
має справедливо розпорядитися 
своїм добром. Катерина не чекала 
такого повороту і чесно зізналася, що 
давно подумала про це і вирішила все 
залишити Іванові. Він її опора, і він до-
гляне її в старості. А потім все майно 
внукам перейде. Остап і Марко вста-
ли з-за столу і дуже ображені поїхали 
додому. Сказали, що тепер маму і 
знати не хочуть. Як вона могла відда-
ти все чужій людині. А Катерина щиро 
дивується, на що образилися діти. У 
них же все є. Навіщо їм ще її хата? Та 
й забули вони про маму, якщо чесно. 
А Іван сирота, йому нікуди йти. І коли 
вона занедужала, саме Іван, а не сини 
чи невістки, виходжував її. А зреш-
тою, це її право – вирішувати, кому 
все дістанеться. 

Олеся БІЛА.

Рідний зять


